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előterjesztése 
látszik még 

Bánfíyt teg- 
kihallgatáson

A helyzet.
A döntés a válság ügyében tegnap nem 

következett be, ámbár Ischlben a beava­
tott körökben már szombaton éjjel el volt 
terjedve a hir, hogy Bánffy 
elfogadtatott. Ez azonban úgy 
nem következett be. A király 
nap, vasárnap délelőtt ismét 
fogadta.

Az osztrák kormány a leghatározottabban 
ellenszegül annak, hogy Bánffy előterjesz­
téseit a király elfogadja. A N. Fr. Pr. sze­
rint gró Thun a leghatározottabban ellenzi 
a kereskedelmi szerződést. Szerinte ez 
halálos döfés volna a dualizmus számára. 
Elkülönített vámterületek mellett nem lehet 
fenntartani a monarchia nagyhatalmi állá­
sát s azért már ezt az első lépést is, mely 
a szakításra vezethetne, kerülni akarja.

Kaizl és Baernreither minisztereket is 
ezért hívta Ischlbe, hogy skrupulusaikat 
még egyszer tudassák Bánffyval.

A király Kállai/ Béni és Goluchowski 
közös minisztereket Ischlbe kérte. Dél­
előtt kilencz órakor Kállaii közős pénz­
ügyminiszter meglátogatta báró Bánffy mi­
niszterelnököt és félóráig tanácskoztak 
együtt. Mikor pedig Kállay eltávozott, maga 
gróf Thun kereste föl Bdnffyt s tanácsko­
zott vele.

Ezután és pedig délelőtt tizenegy órakor 
ment Bánffy a királyhoz. A király a vára­
kozás ellenére nem döntött ma s Bánffy 
távozása után még egyszer kikérte Golu- 
chowski véleményét.

Gróf Goluchowski a N. Fr. Pr. szerint 
inkább Bánffy álláspontján van. Ö nem 
akarja azonban a kereskedelmi szerződést, 
hanem inkább a nyelvrendeletek visszavo­
nását s a külügyekre nézve kedvezőbbnek 
tartja.

Bánffy ma is Ischlben marad s a király 
még egyszer kihallgatáson fogadja, még 
pedig gróf Thunnal együtt. Bánffy való­
színűleg ma este utazik el. Átutazóban egy 
napot Bécsben fog tölteni, hogy elintézze 
a király személye körüli minisztérium 
ügyeit.

Tegnap az Ischlben volt összes minisz­
terek részt vettek az udvari ebéden.

A félhivatalos 0. É. a következő táviratokban 
számol be a tegnapi nap eseményeiről:

Ischl, aug. 14.

A közös miniszterek a király ő felsége meg­
hívására jelentek meg Ischlben. Kaizl és Baern­
reither minisztereket gróf Thun miniszterelnök 
hivta meg.

Délelőtt kilencz órakor Kállay közöspénzügy­
miniszter meglátogatta báró Bánffy miniszterelnö­
köt és félóráig tanácskoztak együtt.

Csávolszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

A király ő felsége báró Bánffy miniszterelnö 
köt délelőtt 11 órakor kihallgatáson fogadja.

Báró Bánffy hivatalos a mai udvari ebédre.
Ischl, aug. 14.

A király ő felsége báró Bánfí’y miniszterelnö* 
köt délelőtt 11 órakor, gróf Goluchowski közös 
külügyminisztert pedig déli 12 óra után kihallga­
táson fogadta. Mind a ketten hivatalosak a mai 
udvari ebédre.

Báró Bánffy és gróf Thun miniszterelnökök ma 
délelőtt együtt tanácskoztak.

Báró Bánffy hétfőn is itt marad és ő felsége 
újra kihallgatáson fogadja.

Ischl, aug. 14.
A mikor báró Bánffy miniszterelnök tegnap a 

királytól eltávozott, ő felsége a kabinetiroda ut­
ján magához rendelte Goluchowski és Kállay kö­
zös minisztereket, gróf Thun osztrák miniszter- 
elnök pedig egyidejűleg távirat utján Kaizl és 
Baernreither osztrák minisztertársait hivta meg 
ischlbe. A miniszterek ma reggel ideérkeztek. Gróf 
Thun minisztertársaival megérkeztük után hosszabb 
ideig tanácskozott. Ma délelőtt 10 órakor pedig báró 
Bánffy látogatta meg gróf Thunt, a kivel 3/-i óra 
hosszat tanácskozott. A két kormányelnök ezután 
együtt ment a királyhoz. Utánuk ő felsége gróf 
Goluchowski külügyminisztert fogadta. A délután 
fél 3 órakor megtartott udvari ebédre valamennyi 
Ischlben levő miniszter hivatalos volt. Báró Bdnffyt 
és gróf Thant a király holnap délben újból fo­
gadja.

„ Ischl, aug. 14.
A mai udvari ebéden résztvettek az összes itt 

időző miniszterek. Ő felsége báró Bánffy és gróf 
Thun miniszterelnököt holnap együttes kihallgatá­
son fogadja. Bűró Bánffy miniszterelnök valószí­
nűleg holnap utazik el. A magyar miniszterelnök 
visszamenet egy napot Bécsben tölt, hogy az ö 
felsége személye körüli minisztérium teendőit el­
végezze.

Kossuth Ferencz
főmunkat^rs.

Hr. T.
Dukes M. utódai. 1.7 Wollseile Nr. 6—8. 
Haasenstein és Vogler. I., WallfurhfB— 18. 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. $.
Oppelik A., Stubenbastei Nr. $.
Sehalsk Henrik, I., Woliseile Nr. 14.
*• valamennyi hirdethet írod».

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Régóta nem volt az ellentét Anglia és Orosz­

ország közt olyan, mint ez a napjainkban, s ha 
az ember a dolgokat távolból nézi, az a színe a 
dolognak, hogy Oroszország maradt eddig fölül, s 
Oroszország egyre nyomul előre, komolyan fenye­
getve Anglia szupremácziáját. Khinában az orosz 
politika mind nagyobb befolyást nyer Anglia ro­
vására, hasonló dolog történik Perzsiában is, a 
hol az orosz diplomáczia ügyesen tudja kihasz­
nálja azt a pénzügyi krízist, a melyben most 
Perzsia van, s a saht már is az orosz politika 
eszközévé sülyesztette. Menelik királyt is megnyer­
ték az oroszok a maguk számára s most az oro­
szok egy kikötőt fognak kapni a Vörös-tenger­
ben, hogy ott is nyerjenek egy támpontot az 
Anglia ellen megindítandó világháborúban. Ha 
aztán ehhez hozzászámítjuk az évtizedek óta tartó 
angol-orosz rivalizálást Afghanisztánban s Kon­
stantinápolyban, átlátjuk, hogy a két hatalom 
közt a helyzet már nagyon élére van állítva. A 
törés azonban mégsem all annyira küszöbön, mint

azt az angol ellenzéki lapok hirdetik. Régi fogása 
az az angol ellenzéki politikának, hogy a kor­
mány külpolitikáját kritizálja s így akar uralomra 
jutni. Így akarja most is az ellenzék megbuktatni 
az uralmon levő torrykat és unionistákat, s ezért 
csapja a nagy lármát.

Szerbia — mint már nehány nap előtt meg­
írtuk — tudtára adta Montenegrónak, hogy nem 
áll rendelkezésére több föld, a hova monteneg- 
róiakat telepíthetne és ezért nem engedheti meg 
a Feketehegyek lakóinak a bevándorlást. Ez a 
jegyzék Czettinjében kellemetlen meglepetést oko­
zott, hogy a szerb kormány, a mely nehány év 
előtt oly szívesen kijelentette, hogy a nyomor 
miatt kivándorló montenegróiaknak a régi szerb 
határ mentén termékeny földeket enged át, hogy 
ott letelepedjenek, ezt az engedményt lehetőleg 
szűk korlátok közé szeretné szorítani. Czettinjé­
ben az a nézet uralkodik, hogy Szerbia nemcsak 
a hivatalosan kijelentett körülmény miatt tette 
ezt a rendszabályt, hanem politikai megfontolások 
is késztették ennek megtételére. A bevándorlottak 
egy része ugyanis nagyon hajlandó bizonyos, az 
ország nyugalmát veszélyeztető tendencziák köve­
tésére és az ilyen elemek elszaporodását akarta 
a szóban forgó rendszabállyal meggátolni. A 
montenegrói hatóságokat különben már utasítot­
ták, hogy a Szerbiába kivándorlók számára útle­
veleket ne adjanak ki és a szerb határon való 
tömeges átszökést minden lehető módon akadá­
lyozzák meg. Bárminő okból tiltotta meg Szerbia 
a montenegróiaknak a bevándorlást, azt el kell 
ismerni, hogy ez a kitiltás épen oly okos, mint 
szükséges rendszabály volt. A montenegróiakat 
mindenütt féktelen rendzavaró népnek tartják.

Az emigrált bolgár tisztek, a kik Battenberg 
Sándor fejedelemnek a tróntól való megfosztásá­
ban résztvettek és ennek következményei elől 
Oroszországba vándoroltak ki, már nagyobrészt 
visszatértek hazájukba. Az utolsó csoport haza­
térése is küszöbön áll. Az emigránsok csapata 
mindössze 48 főből állott, ezek közül a múlt év­
ben négyen, az idén tizenhármán tértek vissza és 
ismét beléptek a bolgár hadseregbe, a többi 25 
tiszt a jövő hónap folyamán fogja elfoglalni régi 
állását. Az emigránsok közül hatan közönséges 
bűntettet követtek el, és ezért természetesen nem 
fogadják őket vissza a hadsereg kötelékébe. 
Mintha bizony a bolgár hadseregben nem lenne 
most is százszor annyi gonosztevő.

Feltűnést keltett mindenütt, hogy Curzont ne­
vezték ki India alkirályává. Hónapok óta húzódik 
már a kérdés az angol lapokban, hogy ki lesz 
lord Elgins utóda India alkirályi székében s azt 
hiresztelték, hogy a kormány kettő közt habozik, 
Curzon közt és lord Balfour közt. Mig azonban 
az utóbbinak régi nemesi czimén és óriási vagyo- 
nán kívül semmi ajánlója sincs erre a hivatalra, 
Curzon másod államtitkára volt a hadügyminisz­
tériumnak s kétségtelenül minden kellékkel el van 
látva, hogy ezt az állást betölthesse. 1891—92-ig 
India másod államtitkára volt s úgy ebből, mint

abból, hogy Milnert neveztette ki lord Salisbury 
Délafrikába kormánybiztossá, kitűnik, hogy a kül­
ügyi állásokat szívesen tölti be olyan emberekkel, 
a kik lehetőleg szoros összeköttetésben voltak a 
londoni külügyminisztériummal s ha ezt figyelembe 
vesszük, nem lephetett meg senkit, hogy Salis­
bury választása fiatal államtitkárára esett. Curzon 
nagy utazásokat tett Kőzép-Ázsiában, Perzsiában, 
Afghanisztánban, Indiában, Sziámbán s Koreában 
s müveit arany éremmel tüntette ki 1895-ben a 
királyi földrajzi társaság.

VIDÉK.
* Református papok értekezlete. Nagyfontosságu 

értekezlete volt a liunyadmegyei református papoknak a 
napokban Szászvároson, a lelkészi fizetések törvé­
nyileg biztosított kiegészítése tárgyában. Az ér­
tekezleten Bartha Lajos esperes elnöklete alatt összesen 
tizennyolez lelkész volt jelen. Az értekezlet kimerítő esz­
mecsere által részletes tájékoztatást és útbaigazítást 
adott minden érdekelt egyház lelkészének arra nézve, 
hogy minő okmányokat kell beszereznie és hogy miként 
kell az országos konvent által leküldött jelentő iveket 
elkészítenie az e czélhól kiküldendő esperes! biztosokkal 
és a gyülekezetek preszbiteriumaival egyetértve. Az ösz- 
szeiró küldöttség szeptember 1-én kezdi meg munkáját, 
mely valószínűleg három-négy hét alatt befejezhető lesz. 
Az erdélyi megyékben ismert kálvinista szegénységet 
szomorúan illusztrálja az a körülmény, hogy a Hunyad- 
megyében jelenleg fennálló huszonnégy református papi 
állomás közül csupán hat van olyan jövedelmű, 
mely állami kiegészítésre nem szorul, nevezete­
sen a két szászvárosi, a tordosi, a dévai, a hátszegi és 
a brádl. A többi tizennyolez lelkészi állás mintegy 
50—100, illetve 250—300 forint államsegélyt igényel 
egyenkint. Kiváló gond fog fordittatni arra, hogy min- 
denik papi állomás megnyerhesse a törvény által bizto­
sított kiegészítést, nem különben arra is, hogy a jelen­
leg betöltetlenül levő lelkészi állomások, a hol a refor­
mátus egyháznak temploma és papi lakja van, az 
állami kiegészítés segélyével újra betöithetők legyenek. 
A megye területén ilyenek: M.-Illye, M.-Sólymos, Nagy- 
Pestény, Kitid és Fehérviz. Valószínűnek látszik, hogy 
Kis-Barcsán az egyházi felsőség és az Emke közös erő­
vel szintén rendes papi állomást fognak létesíteni, melyre 
nézve Barcsay Kálmán birtokos és országgyűlési kép­
viselő a kezdeményező mozgalmat erélyesen megin­
dította.

* Zalamegye közgyűlése. Zala vármegye tegnap- 
előtt, mint tudósítónk Írja, rendkívüli közgyűlést tar­
tott, a melyen jóváhagyta a sümegi alreáliskola államo­
sítása tárgyában a város és az állam között kötött szer­
ződést. A közgyűlést megelőzőleg a vármegye közigaz­
gatási bizottsága tartott ülést, a melyen az alispán je­
lentette, hogy a hasznos háziállatok állapota nem ki­
elégítő, mert a lépfene-elhullások igen gyakoriak, a ser­
tésvész pedig, daczára a szigorú óvúintézkedéseknek, 
még mindig terjed s jelenleg 49 község van zár alatt. 
A megyei orvos jelentése szerint a szemcsésköthártya- 
lobban szenvedő betegek közül azoknál, a kik az orvosi 
kezelésre pontosan megjelennek, a siker igen jó. A 
bizottság utasítja Keszthely város elöljáróságát, hogy az 
uj kórház építésének miként való állásáról jelentést 
tegyen. A pénzügyigazgatóság jelentése szerint az ez év 
január 1 -töl Julius végéig befolyt 1,137.824 frt kr 
adó, a múlt év hasonló időszakában pedig 1,113.086 
frt 4V, ír. E szerint az ez évi befizetési eredmény 24.138 
frt 23 krral kedvezőbb. Végül a bizottság az 1899 és 
1900. évekről bemutatott utfentartási költség előirányza­
tát fogadta cl.

* A leszavazott miniszter. Az alsó-szabólesi triza 
ármentesitő-társulat — mint debreczeni levelezőnk Írja 
— tegnap rendkívüli közgyűlést tartott Debreczenben 
gróf Dessewffy Aurél elnöklete alatt. A viharos le­
folyású gyűlésen a földmivelésügyi miniszter leiratát tár­
gyalták, a melyben a műszaki tanács javaslatára a tár­
sulat által tervezett műszaki ártérből bizonyos területek 
kihagyását kívánta. A társulati igazgató és főmérnök 
ennek alapján a Hortobágy mindkét partján összesen 
25.000 kát. holdnyi területnek az ártérből való kibocsá­
tását ajánlották. A választmány és az ezt követő rend­
kívüli közgyűlés azonban heves vitá után 18 szótöbbség­
gel Timon Bélának, az egri káptalan képviselőjének 
indítványát fogadta el, a mely szerint a társulat a mű­
szaki ártérfejlesztésből semmit sem enged ki és ily 
értelemben indokolt felierjesztést intéz a födmivelésügyi 
miniszterhez. Másik szintén fontos tárgya volt a közgyű­
lésnek az egyek-dorozsmai partszakadás meggátlására 
szolgáló védmü építése. Elhatározták, hogy az építés 
költségeinek felét a társulat viseli, másik felét pedig 
előlegezi az államnak és az építést is saját közegeivel 
végezteti.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 15.

— Személyi hirelz. Bainer föherczeg tegnap­
előtt délután Bécsböl Slockerauba utazott s mi­
után ott szemlét tartott, este ismét visszatért az 
osztrák fővárosba. — XXIV. Beusz Henrik her- 
czeg Bécsböl Ernstbrunnba utazott. — Sándor 
szerb király e hó 17-ike körül Belgrádból Karls- 
badba való utaztában rövid időt Bécsben fog 
tölteni.

— A király születésnapja. Az osztrák fővárosban 
nagyban folynak az előkészületek a király születésnap­
jának megünneplésére, mely, tekintettel a jubileumra, 
az idén fényesebbnek Ígérkezik, mint máskor volt. 
Lueger polgármester meghagyta, hogy az összes városi 
épületeket feldíszítsék és fellobogózzák. A háztulajdono­
kat is felszólították már, hogy házaikat minél szebben 
ékesítsék fel. A Bécsben állomásozó ezred zenekarok, a 
mindennapi ébresztő helyett — csengő zeneszóval vo­
nulnak végig az utczákon. Tizenegy órakor délelőtt a 
herezegprimás nagymisét pontifikái a király jővoltáért. 
A misén részt vesz a városi tanács. Az ünnepséget este 
a község által rendezendő tűzijáték fejezi be.

— A király Magyarországon. Végleg 
megállapított terv szerint, a király, e hó 30-án 
este, nagy katonai kísérettel, külön udvari vona­
ton indul el Bécsböl a buziási nagy gyakorla­
tokra. Az uralkodó szeptember 8-án tér vissza 
Schönbrunnba. Szeptember 10-én a király Lőcsére 
utazik a gyakorlatokra, s onnan lC-án tér vissza 
Bécsbe. Lőcséről, tudvalevőleg az uralkodó Tátra- 
Füredre fog kirándulni. Hogy a király meddig 
marad Ishhlben, az még ez ideig nincs megálla­
pítva, sem az, hogy a gyakorlatok után mikor 
költözik az udvar Gödöllőre.

— A fölierczegelt jubileumi ajándéka a 
királynak. Megírtuk, hogy a főherczegek, Ferencz 
Ferdinand föherczeg kezdeményezésére a király­
nak jubileumi ajándékul, Habsburg Rudolfnak, az 
eredeti nagyságánál nagyobb alakú lovasszobrát 
fogják ajándékozni. Mint Bécsböl Írják, az érde­
kes szobor már munkában van és minden tekin­
tetben sikerültnek Ígérkezik. A ló mintájául egy 
lipiczányi szürke csődört választottak az udvari 
istállóból. A szobrot valószínűleg a Michaeler- 
platzon fogják fölállítani.

Elet és tudomány.
Tudományos mozgalmak a külföldön.

A toxinok és az antitoxinok, ámbár a reájuk vo­
natkozó kutatások még gyermekkorukban vannak, 
mégis kiválóan érdekesek még pedig nem csupán 
a tudományos világban, hanem a nagy közönség 
előtt is. Egynémely betegségnél, de különösen a 
diftérianál az antitoxinos kezeléssel oly eredmé­
nyeket értek el, melyek lefegyverzik a kételkedést, 
de egyben a legnagyobb reményeket keltik. Fon­
tosak és jelentékenyek e kutatások, mert a gyógy- 
tudomány uj korszakának az előkészítői és annál 
inkább izgatja a kíváncsiságot a hozzájuk tapadó 
rejtelem. Két főkérdés tolakodik előtérbe. Az egyik : 
mik ezek az antitoxinos anyagok; a másik: mi­
féle antagonizmus van a toxin és az ellenméreg 
között? A mi az első kérdést illeti, erre nézve 
csak hozzávetőlegesen felelhetünk. Az antitoxinok 
— ez a felelet — proteid, vagy proteidszerü 
anyagok, a melyek úgy viselkednek, mint a coiloid 
anyagok, vagyis gelatinon nem szűrhetők által. A 
másik kérdésre már részletesebb választ tudunk és 
ezt a választ abból a felolvasásból meríthetjük, mely- 
bendr. C. J. Martin és dr. T. Cherry számoltak be 
a minap vizsgálataik eredményéről a londoni 
Boyal Society ülésén. A toxinok és antitoxinok 
között levő antagonizmus magyarázatára eddig 
két elmélet között ingadoztak a tudósok. Az egyik 
elmélet, melynek Behring, Ehrlich, Kanthuk, Bio- 
dic stb. a harezosai, azt tartja, hogy ez az anta­
gonizmus chemiai természetű; az antitoxin — 
mondják — ép úgy semlegesiti a toxint, mint a 
hogy az alkaliák semlegesítik a savakat. Büchner, 
Calmette, Metchnikov és mások ellenben közve­
tettnek tekintik az antitoxin hatását és azt mond­
ják, hogy e hatás létrejőveteléhez az élő szerve­
zet munkájára van szükség. Ez elmélet mellett 
mint különösen fontos bizonyítékot szokták idézni 
Calmette kísérleteit, a melyeket ő kigyóméreggei 
és ennek antitoxinjával hajtott végre. A méreg 
fölhevíthető egész G8° hőségre, a nélkül, hogy 
mérgező tulajdonságát elveszítené, az antitoxin 
hatása azonban ilyen hőfoknál egészen eltűnt \ 
Calmette most már a méreg és az ellenméreg 
keverékét befecskendezte egy tengeri nyúl bőre 
alá és ez nem okozott semmi káros hatást az 
állatnak. Ha azonban a keveréket, miután vagy 
fiz perczig állt, fölmelegitette és azután újabb 
tíz perez múlva befecskendezte a kísér­
letre kiválasztott tengeri nyulak bőre Ma, ^ az 
állatok elpusztultak. Ez a kísérlet — mondja Cal­
mette — azt bizonyítja, hogy az ellenméreg a 
szervezeten kívül nem tudja semlegesítem a mé­
reg hatását. A kísérlet döntő bizonyitekunak lát­
szott, ámde Martin és Cherry megvilágítják Ca - 
mette tévedését és kimutatják elmeletenek tait-

haiatlanságát. Calmette vizsgálódásaiban elhanya­
golt egy rendkívül fontos körülményt az időtarta­
mot és csak azért mondhatta, hogy az antitoxin 
a szervezeten kívül nem hat a méregre, mert nem 
engedett elég időt a hatás kifejlődésére. A két 
angol tudós kísérletei kiderítették, hogy ha kellő 
időt engedünk a keveredésre, a méregoldat el­
veszti ártalmasságát és a szervezetbe vitetve nem 
okoz semminemű bántahnat, vagyis az antagoniz­
mus magyarázása végett nem szükséges élő sejtek 
közvetítő'munkáját föltételezni, — és ez annyit 
jelent, hogy a hatás tisztán kémiai utón jön létre. 
Martin és Cherry megmutatták ezt nemcsak a 
kigyómérgekre, hanem más mérgezésen alapuló 
be'te'Tségek toxinjaira nézve is, földerítve ezzel az 
antitoxin hatásának titkait ... Az Engineer leg­
utóbbi füzetében érdekes légköri kísérletekről 
szóló tudósítás olvasható. A kísérletek, melyeket 
Shaw-Houseban, Newbury mellett végeztek, arra 
szolgáltak, hogy kiderítsék: mennyire befolyásolja 
a magasság, a felhők jelenléte stb. a hang inten­
zitását. E végből léghajót eresztettek fel, alant 
pedig a szerint, a mint a léghajó ma­
gasabbra és magasabbra emelkedett, külön­
böző erejű hangokat adtak. Kezdték kür­
tökkel, azután puskalövések következtek, majd 
lő°vapotot robbantottak, mindig nagyobb és 
nagvob mennyiségben, mialatt a léghajóban 
ülők pontosan észlelték a magasságot ti 
ellenőrző készülékekkel megállapították a hallott 
ban» erősségét. A kísérletek — mondja a fent- 
nevezett folyóirat — gazdag sikerrel jártak; de a 
följegyzések feldolgozását még csak ezután fogjak 
végrehajtani ... A Congo-állam, miután hosszú 
ideig csak a politikára meg a tőzsdére volt kiha­
tással, immár a tudomány számára is dolgozni 
fog. A congoi-kormány ugyanis az ország külön­
böző helyein húsz megfigyelő állomást létesített, 
melyek feladata a légköri viszonyok regisztralasa 
mellett a vidék állat- és növény-orszaganak a 
tanulmányozása. A megfigyelések eredményeinek 
publikálására uj folyóiratot alapítottak, mely 
Scientific Annals czimmel hat hetemunt fog meg­
jelenni, még pedig Brüsszelben.

*

A szellem kivándorlása Olaszországból. 
A legutóbbi időkig csak Oroszországé volt az a 
szomorú kiváltság, hogy legjelesebb fiai kivándo­
rolták és más országokban kerestek hazat; most 
azonban Olaszország versenyre kel vele ebben a 
tulajdonságban. Lombrosa legalább azt konsta­
tálja a milánói Vita Internazionale legutóbbi sza­
mában, hogy Olaszországot egyéb bajai után el­
érte az a szerencsétlenség is, hogy tudpsai 
és művészei rendre odahagyják- Cavpur ide­
jében még ellenkezőlég volt a dolog. Az

olasz félsziget főiskolái magukhoz csábították 
a merész és eredeti szellemeket; Schiff és Mole- 
schott és kívülük még annyian Turinban, Firen­
zében és Bolognában találtak tért és alkalmat mun­
kásságuk kifejtésére. Most azonban még az olaszok 
is kénytelenek kivándorolni. Oly tudósok, mint 
Pareto, Pantaconi, Maffi, Amaldi, Cabrini Svájczba 
költözködnek, Pacchioni és Galanti Ausztriában 
keresnek otthont, Sighele, a hires anthropológus 
alkalmasint követni fogja őket és Sanarelli, a ki 
egyike Pasteur legkiválóbb tanítványainak, Ame­
rikába ment. Olaszország annyira belejutott a 
végkimerülés állapotába, hogy még színészei és 
énekesei sem találnak otthon oly pártolásra, mint 
a milyenben Európa más országaiban részesül­
nek. Ugyanez az eset forog fenn a festőknél; De 
Niilis, Pillura, Raffaeli stb. mind oda hagyták 
Olaszországot. Olyan irók, mint Enrico Ferri, 
Fogazzaro, Salvatore Farina Francziaországban, 
Belgiumban, Németországban sokkal nagyobb be­
csülésre találnak, mint hazájukban, a hol csak 
kis kör ismeri nevüket és munkáikat. Mind ennek 
az oka — mondja — Lombroso, hogy a kormá­
nyon levő konzervatívok mindenkiben, a ki nincs 
az ó véleményükön, íelforgatót sejtenek és ezzel 
kénytelenné teszik „a .szellem kivándorlását.“ 
Lombroso a következő keserű szavakkal fejezi be 
czikkét: „Nincs többé hadidicsűségünk, nincs 
gazdagságunk, sem energiánk, sem politikai 
befolyásunk, ámbár elég merészek vagyunk 
magunkat a nagyhatalmak közé számítani. Egyet­
len és kétségbevonhatatlan jogezimünk a dicső­
ségre, hogy kiváló egyéniségeket hozunk a vi­
lágra; de ezt is elfelejtjük és azon igyekszünk, 
hogy az egyéniségeket kiirtsuk. Ugyanez történt 
Francziaországban a nantesi ediktum visszavo­
nása után“.

A.Z angol könyvpiaczról. Az angol irodalom 
— legalább a mi a szép litteraturát illeti — a 
kontinens számára még most is nagyjában a lipcsei 
Tauchnitz-edition sárga köteteire redukálódik. E 
vállalat legújabb kötetei között odahaza Angliában 
a legnagyobb feltűnést Dorothea Gerard regénye: 
A forgottén sin (Az elfelejtett bűn) keltette, de 
nálunk, a szárazfőldön aligha lesz a könyvnek oly 
szerencséje. Meglehetősen lapos történet, mely egy 
fiatal ember ingadozásait adja elő, a ki két nő­
vérbe szerelmes, helyesebben: nem tudja, melyikbe 
szerelmes a két nővér között, a kik különben hi­
vatalosan nem testvérek, mert az egyik törvény­
telen gyermek. A megoldás teljesen megfelel az 
angol képmutatásnak. A törvénytelen leány nem 
tudja magához lánczolni a hőst — a kit csak 
megszokásból lehet hősnek mondani — és Ame­
rikába bujdosik, mig a másik nővér egybeke .a

fiatal töprengővei, a ki végre néhány száz oldal 
után reájön, hogy kit szeret igazán. Ha ez a 
regény az angol Ízlés jegyében fogantatott, 
a Tauchnitz-edition egy másik uj kötete meg 
azt mutatja, hogy azért az angol irók sem 
olvassák siker nélkül Ohnet regényeit. Ez 
a másik könyv Frankfort Moore müve és 
The millionaires (A milliomosok) a czime. A szü­
letés és a munka arisztokrácziájának a konfliktu­
sát tárgyalja, vagy — jobban mondva — a lor­
dok és a gazdag gyárosok világából veszi az alak­
jait, akiket végül azután jól elkever. Egy délame­
rikai milliomossal elveteti egy skót arisztokrata 
család leányát, egy angol lady-t pedig férjhez ad 
egy new-yorki milliomoshoz. Van azután az uj 
könyvek között egy olyan is, mely mikor Angliá­
ban megjelent, nagy csalódást idézett elő. Ez 
Rudyard Kipling régvárt tengerész-regénye: Cap­
tain courageous, mely a technikai részletek nagy 
ismeretével festi a hajós életet, de egészben véve 
nem csak, hogy nélkülözi Rudyard Kipling egyéb 
Írásainak könnyed báját, hanem egyenesen unal­
mas munka és egy cseppel sem járul hozzá^ szer­
zője dicsőségének öregbítéséhez. Rudyard Filing 
előnyős tulajdonságai sokkal inkább niegtamlha- 
tók egy más írónak a tengerész-regényében : W. 
W. Jacobs The shippers wooing (A tengerész 
násza) czimü munkájában, mely egyszerű, idylli- 
kus és bővelkedik a kedves részletekben. Ez a 
könyv is a lipcsei vállalatban válik legkönnyeb­
ben hozzáférhetővé a kontinens olvasó közönsége 
számára. A londoni könyvpiacz újdonságai közül 
említsük meg Hickens groteszk-szatirikus müvét: 
The Londoners, Burlon történelmi regényét: 
Across the salt seas (A sós tavakon át), mely 
Marlborough idejében játszik és tele van érdek- 
feszitő kalandokkal, azután Hesba Stretton-nak a 
bűnügyi és a társadalmi regény között ingadozó 
könyvét: The Soul of Honour és végül Anthony 
Hope regényét: Bupert of Hentzari-t. Ez a könyv 
folytatása a hires szerző megelőző regényének, 
A zendai fogoly-nak — az udvari cselszövő élet 
e fantasztikus és realista részletekben gazdag raj­
zának és nagy dicséretet jelent, ha azt mondjuk, 
hogy az uj könyv nem marad mögötte a réginek.

A khinai nő lába. Ismeretes, hogy a khinai 
asszonyok lába oly kicsinynyé van torzítva, hogy 
alig használható a járásra és arról is volt már 
szó, hogy a khinai asszonyok között mozgalom 
indult meg a lábak emanczipálására, de azért való­
jában kevés európainak volt alkalma pontos fel­
világosítást nyerni, hogy milyen is valójában ez 
az eltorzított lábfej. A khinai franczia követség 
egy fiatal orvosának, azonban része lett ebben a 
szerencsiben. Az*“egyik kórházból kapott egy

leoperált női lábfejet, a melyről most részletes 
leírást közöl. Ez a láb 17 centiméter hosszú, ez 
azonban a khinaiaknál már nagy láb. Az előkelő 
osztály asszonyainak a lábafeje nem nagyobb 
13—14 centiméternél. A mi a láb alakját illeti, 
oldalról nézve teljesen háromszögű és a boka 
7—8 centiméternyi magasságban van a talp 
fölött. Az ujjak a talp alá vannak hajlítva, moz­
gékonyságuk elenyésző csekély és köröm alig van 
rajtuk. A test súlya úgy esik a lábra, hogy az 
egyensúly csak nehezen tartható fenn. Ezért van, 
hogy khinai asszony bot nélkül alig tud járni és 
a kik nem használnak botot, azok előre gör­
nyedve, karjaikat mintegy egyensúlyozod hasz­
nálva tudnak csak menni. A lábak eltorzításának 
eredetét külőnbözökép magyarázzák. Némelyek 
azzal okadatolják meg, hogy Kr. e. 1100-ban oly 
császárné uralkodott a mennyei birodalomban, a 
kinek nyomorék lábai voltak és ő adatta ki a 
rendeletet, hogy ezentúl minden khinai leány- 
gyermeknek el kell torzítani a lábát. Egy másik 
magyarázat szerint a khinai térjek féltékenysége 
az oka ennek a barbár rendszabálynak. Azt akar­
ták elérni, hogy az asszonyok ne járkáljanak so­
kat és nyugton maradjanak; ámde ez a törekvés 
nem járt eredménynyel, mert a khinai nő, ha 
kissé esetlenül is, de sokat jár-kel és tánczolni 
ép úgy szeret, mint európai társnői. Megjegyez­
zük még, hogy a khinai asszony semmire sem oly 
szemérmes, mint a lábára és még az orvos­
nak is csak nagy baj esetén engedi lábát meg­
nézni.

*

A hírlapirodalom Németországban. Ál­
talában azt tartják, hogy az Egyesült-Államokban 
jelenik meg a legtöbb újság, holott valójában 
Németország alighanem túltesz ebben a tekintet­
ben Amerikán, A német birodalomban a mull 
évben 3405 hírlap és folyóirat jelent meg. Ezek 
között 3397 német nyelvű, 39 pedig lengyel 
nyelvű. Napilap van 1197, a melyek közül 91 
napjában több kiadásban jelenik meg. Mind e la­
pokat körülbelül 12 millió példányban nyomják 
(itt már az Egyesült-Államok vannak előnyben), 
úgy hogy — a külföldről jött lapokat nem szá­
mítva — Németországban minden negyedik em­
berre jut átlag egy újság.

A divatról.
— At Egyetértés divattudósiiójától. —

Paris, aug. 8.
Attól tartok, hogy még nem búcsúztunk el 

végleg a tunikáktól, vagyis a kettős szoknyáktól. 
Mivel mindenfelé láthatók olyan fajta díszek és 
olyan szoknyák, melyeknek redőzése vagy tablierje 
és szabása azt a hatást teszi, mintha a szoknya



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, AUGUSZTUS 15' 1898
— Darnváry Alajos nyug. kúriai másodelnököt, 

mint a hivatalos lap közli, a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter meghivta a központi kongiua-bizottságba.

— Rendjelviselési engedély. A király megen­
gedte, hogy ns. dr. Ewiatkoivski Hemy alkonzul a 
császári Ottoman Ozmanie-rend IV. osztályát elfogad­
hassa és viselhesse.

— A pápa betegsége. XIII. Leo pápa be­
tegségéről a legellentétesebb hírek váltják föl 
egymást. A tegnapelőtt! táviratok alapján meg­
írtuk, hogy a szent atya állapota komoly aggo­
dalomra ád okot s a gyógyulás reménye csaknem 
kizártnak tekinthető. Újabban pedig e hirrel ellen- 
telesen azt jelentik a Vatikánból, hogy a pápa 
egészségi állapota napról-napra kedvezőbb. A szent 
atya tegnapelőtt reggel Parocchi bíborost kihall­
gatáson fogadta. Az utóbbi napokban, a mióta 
XIII. Leo egészségéről nyugtalanító hirek keltek 
szárnyra, a világ minden részéről érkeznek táv­
irati kérdezőskódések a szent atya állapota felől. 
Európának csaknem minden uralkodója távirato­
zott, kérdezősködve és gyógyulást kívánva. A 
táviratokra Pampolla bíboros válaszol, megköszöni 
a részvétet és megnyugtatja az érdeklődőket. A 
pápa e hó 21-én, névnapja alkalmával, nagy fo­
gadást készül tartani. A szent atya állapotáról 
keringő kedvezőtlen híreket u Vatikánból a leg­
határozottabban dementálják.

— Kitüntetés. A király Gyulay Árpád kolozs­
vári pénzügyi titkárnak a pénzügyi tanácsosi czimet díj­
mentesen adományozta.

— Névmagyarosítások. A belügyminiszter Eisler 
Ábrahám tassi illetőségű ugyanoltani lakos vezetéknevé­
nek «Erdélyi»-re, Krämer Albert nyir-bogdányi illető­
ségű nyíregyházi lakos vezetéknevének «Kállai»-ra, 
Brenner Lajos kegyesrendi főgimnáziumi tanár vesz­
prémi lakos vezetéknevének «Gyulányi«-ra, Buttasovics 
Ferencz tót-nyárasdi kantortanitó, úgyszintén kiskorú 
Dezső, Kornél. Aladár, Aranka és Irén gyermekei veze­
téknevének tbudai>-ra, kiskorú Czibula, Zsófia, János, 
Gyula és Ilona budapesti illetőségű ugyanottani lakosok 
vezetéknevének «Sebo»-re, Griin Sándor ó-pályi illető­
ségű budapesU lakos vezetéknevének «Günczi»-re, Gem­
séi Lajos magyarfalvi illetőségű soproni lakos, valamint 
kiskorú Szigfrid, Rikárd és Norbert gyermekei vezeték­
nevének <Garai»-ra, kiskorú Lackenbach Oszkár szi­
getvári illetőségű jászladányi lakos vezetéknevének «Ko­
vács»-^, Klein trail varsányi illetőségű hatvani lakos 
vezetéknevének «Varsányi»-™, kiskorú Friedmann 
Ernő homonnai illetőségű ugyanottani lakos vezeték­
nevének <Török»-re, Griin lgnácz gyöngyösi illetőségű 
.drégely-paianki lakos vezetéknevének <Györi»-re, Csíz- 
marik József kékkői illetőségű ugyanottaui lakos, vala­
mint kiskorú Mária, Anna és József gyermekei vezeték­
nevének «Cserei»re, kiskorú Baumstark Ferencz szon- 
tai illetőségű kuu-félegyliázai lakos vezetéknevének 
<Barta»-ra, Bestia Gavnl iupsai illetőségű ugyanottani 
lakos, valamint nagykorú Tivadar s kiskorú Vazul és 
Gavril gyermekei vezetéknevének «Jánki»-™, Blumen­
thal Fülöp budapesti illetőségű ugyanottani lakos, vala­
mint kiskorú Rezsika és Béla gyermekei vezetéknevének 
«Bart05»-ra megengedte.

— A játékbarlang áldozatai. Spaaban a leghir- 
hedtebb játékbarlangok hazájában, egy külföldi nő, a ki 
különben rendes törzsvendége a játékasztalnak, óriási 
összegeket vesztett. Játékveszteségét 300.000 frankra te­
szik. Fia, a ki szintén nagy játékos, elemién jelentékeny 
összegeket nyert, de utóbb ennek is megfordult a sze" 
rer.cséje s egy éjszaka 30.000 frank veszteséggel hagyta 
ei a játékbarlangot. Az óriás veszteségek miatt a nyo­
mor fenyegette mindkettőjüket s elhatározták, hogy vé­
get vetnek életüknek. Határozatukat végre is hajtották 
es tegnap kihalászták a Warfaaz tóból a 45 éves asz- 
szony holttestét. Hátra hagyott levelében azt írja, hogy 
mindketten a tóba ölték magokat. Egyúttal meg­
említjük, hegy Ostendeben is nagyban folyik a játék. A 
fürdő tömve van kalandorokkal és kalandornőkkel, 
játékosokkal, iparlovagokkal és félvilági hölgyekkel.

— Négyszeres gyermekgyilkos. Londonból bor- 
z .imas gyilkosság hírét hozza a táviró: Viney Vilmos, 
Egy foglalkozás néiküli napszámos, a ki gyermekeivel 
együtt a legnagyobb nyomorúságban volt, nyomorának 
veget veendő, négy gyermekét lemészárolta egy 
eles késsel. Legnagyobb fia. a kinek sikerült megme­
nekülni, rendőrért szaladt s a rendőr alig tudta meg- 
tekezni és letartóztatni az embertelen gyilkost, mielőtt 
unönmagát is elemésztette volna. „ • — --

— A hadsereg köréből. A király herczeg Win- 
disch-Graetz József lovassági tábornoknak, az első 
arciére-testőrség kapitányának, 50-ik szolgálati éve be­
töltése alkalmából, mindenkor kitűnő szolgálata elisme­
réséül, a Lipót-rend nagykeresztjét díjmentesen adomá­
nyozta, wogenburgi lovag Perin Ferencz ellentenger­
nagyot tengerészeti kerületi parancsnokká Triesztbe ki­
nevezte, nobile de Galateo Alfréd ezredesnek a 73. 
sz. gyalogezrednél, a fölülvizsgálat eredménye alapján 
mint csapatszolgálatra a hadseregben nem alkalmasnak, 
helyi szolgálatra alkalmasnak, ez utóbbira való elő­
jegyzése mellett, a nyugállományba helyezését elren­
delte, megparancsolva, hogy neki ez alkalomból a leg­
felső elismerés kifejezése tudtul adassék; elrendelte 
továbbá, Dobrowolny Antal alezredesnek a ns. Brau- 
müller 5. sz. gyalogezrednél, a fölülvizsgálat eredménye 
alapján mint rokkantnak a nyugállományba helyezését, 
neki ez alkalomból az ezredesi jelleget ad honores a dij 
elengedésével adományozta.

— Földrengés. Messinában tegnap reggel megint 
erős földrengést éreztek. A lakosság közt — mint onnan 
táviratozzak — folytonosan nagy a nyugtalanság.

— Vasúti szerencsétlenségek. Becsből is­
mét vasúti szerencsétlenséget jelentenek, melynél 
tizennégy ember szenvedett kisebb-nagyobb sérü­
lési. A Becsből Vöklabruckig közlekedő, tegnap 
hajnalban ő óra 40 perczkor elindult 17. számú 
vonat 6 órakor összeütközött Baumgarten és 
Hütteldorf között a külvárosi vonalnak a hüttel- 
dorti állomás előtt álló, 4011. számú vonatával, a 
mely hajnalban 5 óra 10 perczkor indult el Hei- 
ligenstadtból és 5 óra 30 perczkor kellett volna 
Hütteldorfba érkeznie. Az összeütközés oka az 
volt, hogy a 17. számú vonat mozdonyvezetője 
nem vette észre, hogy Baumgarlenben a semafor 
tilosra volt állítva. Az összeülközés következtében 
10 utas és 4 vasúti alkalmazott könnyű sérülést 
szenvedett s a 4011. szánni vonat végső kocsija, 
valamint a szerkocsi és a podgyászkocsi kisiklott. 
Az összeülközés következtében támadt forgalmi 
akadályt még tegnap elhárították s a közlekedés 
Bécs és Hütteldorí közt és viszont délután 1 óra­
kor újra megindult. — Lesieuxből is jelentenek 
vasúti szerencsétlenséget. A tegnapelőtt este 11 
óra 15 perczkor Parisból elindult vonat Beuvil- 
lersnél kisiklott. Két ember meghalt és 41 megse­
besült. A franczia közmunkaminiszter Lisieuxbe 
utazott a szerencsétlenség színhelyére. A szeren­
csétlenség oka még ismeretlen. A kocsik rendkí­
vül hevesen csapódtak egymáshoz. Attól tartanak 
hogy három megsebesült no belehalt sebeibe. A se­
besültek Parisból valók keltő kivételével. A ha­
lottak közül három színién párisi.

— Firomanikns örült. Az ibbsi országos őrültek 
házában jelenleg egy, a maga nemében különös őrültet 
ápolnak, Endres Antalnak hívják s 36 éves zsellér. Az 
őrüllekjjtházának igazgatója, dr. Schloss, felolvasást tar- 
tartott, Endres lélektanilag érdekes élettörténetéről, 
melyben elmondja, hogy oly esetről van szó, a mikor az 
őrültség az alkohol hatása alatti gyujlogatási mániában 
nyilvánul. A dolog annyival is érdekesebb, mert Endres 
bár teljesen műveletben, de szellemileg legkevésbé sem 
fejletlen fizikailag nem rendellenes. Az alkohol beha­
tása alatt mintegy lö esetben követett el gyújtoga­
tást. Mámoros állapotban ugyanis, mindig az a meg­
rögzött gondolata tamad, hogy neki gyújtogatnia kell.
S tervét rendszerint keresztül vitte. Az őrültek házában 
szorgalmasan dolgozik, csendesen, szerényen viseli ma­
gát, de nagy hajlandóságot mutat az ivásra. A megrög­
zött iszákos előreláthatólag az őrültek házubau fogja 
életét befejezni.

— Népviselet a földmives Iskolákban. A deb-
reczeni kir. gazdasági tanintézet helyettes igazgatója 
— mint levelezőnk jelenti — a napokban átirt a vá­
rosi tanácshoz, hogy a Debreczcn városának a pallagi 
füldmives iskolában levő három alapítványi helyére pá­
lyázatot hirdessen. Egyúttal figyelmeztette a tanácsot, 
hogy az alapítvány nyertesei a Debreczen vidékén 
dívó népviseletben kötelesek járni.

Rövid hirek. Déván Lála Áron kis-mun- 
cseli lakos becsipett állapotban a vásáron egy 
csengetyüt lopott, a miért letartóztatták. Mikor 
kijózanodott és szabadon bocsátották, az eset 
felett való szégyenében a Marosba öllé magát. — 
Maros-Hlyén a restaurálás alatt levő római 
katholikus templom tornya összedőlt, s több em­
bert maga alá temetett, a kik közül néhányan 
súlyos sérüléseket szenvedtek, sőt egyet már csak 
holtan ástak ki a romok alól. — Csúny határá­
ban nagy zivatar vonult végig, mi közben a 
villám többszőr leütött. Egyik ilyen lecsapó villám 
egy asszonyt és annak 10 éves leányát oly vesze­
delmesen találta, hogy a leány szörnyet halt, az

anya pedig a halállal vivődik. — M.-Szt.-Péteren 
Hatzinger Sándor 19 éves legényt a korcsmában, 
czivakodás közben, egyik társa úgy szivén szúrta, 
hogy menten kiadta a lelkét. — Hajdu-Náná- 
son Bozsáv István csürhés házába, az éhség állal 
ösztönözve, betört a gondozására bízott kan, s a 
bölcsőben felügyelet nélkül hagyott kilencz hó­
napos csecsemőt megrohanta és felfalta, csupán 
a fejét hagyva meg. Mikor a szétmarczangolt 
gyermek anyja a szobába lépve meglátta a bor­
zasztó dolgot, az úgy megrázta, hogy kétségbeesve 
összerogyott és szőri yet halt.

= Vasárnapi munkásgyfilések. A famunkások 
délelőtt 10 órakor a Vig-utcza 16. szám alatt tartottak 
gyűlést, melyen az érdekeltek közül mintegy 400-an je­
lentek meg. Tárgyalták a famunkások szervezkedését. 
A rendőrség részéről Krecsányi Kálmán rendőrkapi­
tány volt jelen. Elnökké választották Steinberger Sán­
dort. Weltner Jakab a famunkasok szervezkedésének 
előnyeit fejtegette. Majd felolvasta az alakítandó famun­
kás egyesület alapszabályait, miket jóváhagyás végett a 
belügyminiszterhez terjesztenek fel. Beszéltek még K. 
Szabó József, ki arra hivta fel a jelenlevőket, hogy 
bár nem remélhetik, hogy alapszabályaikat mindjárt az 
első felterjesztésnél jóvá hagyja miniszter, ne nyugod­
janak addig, inig jóváhagyott alapszabályaik nem lesz­
nek, továbbá Klárik Ferencz. — Zajosabb lefolyású 
volt az ácsmunkások gyöngytyuk-utcza 14. szám 
alatt tartott gyűlése. Napirenden volt: A mun­
karend kidolgozása s ennek áladása a munkai­
adóknak. A napirend fölött hosszabb vita fejlő­
dött. Tóth Imre a csoport-munkavezetők ellen beszélt. 
Majd felolvasta a megállapított munkarendet, mely sze­
rint követelik a 9'/2 órai munkaidő rendszeresí­
tését, a csoportvezetők alkalmazásának meg­
szüntetéséi, óránkinti bérminimum gyanánt 
pedig 23 krajezárt. Milacsek Ede ellenezte a 
rüvidebb munkaidőt, valamint a 23 kr bérminimumot, 
mert szerinte ez sok Ebből zajos vita keletkezett. lieich- 
inann József felvilágosító nyilatkozatni után a gyűlés 
elfogadta a felolvasott követeléseket s megbízták az 
ötös-bizottságot, hogy szükség esetén a munkaadókkal 
belátása szerint egyezkedjék. — Gyengén látogatott gyű­
léseket tartottak a szobrász-segédek, a vas- és fém­
munkások. — Este 7 órakor pedig az örömvölgy- 
utcza 9. szám alatt a lengyel munkások gyűlései­
tek, mely gyűlésen a klerikális, antiszemita és pánszláv 
törekvéseket s ezzel szemben a munkások magatartását 
tárgyalták.

= A rendőri sajtóiroda hirel. Az éjjel Kosenyák 
János 23 éves drótos tót Újpesten összeveszett Biallca 
László 25 éves pályatársával. Látszólag kibékültek, de 
Bialka boszut forralt és belopódzott Kosenyák erdő­
sor 13. szám alatti lakására, a hol az alvó Kosenyákot 
jobb mellén és karján összeszurkálta. Azután összehará­
csolta áldozatának csekély holmiját és megszökött. A 
rendőrség keresi. — Rudolf-rakparton tegnap egy 50 éves­
nek látszó férfi holttestét fogták ki a Dunából. A holt­
test, melynek személyazonosságát nem tudták megálla­
pítani, a rákoskeresztúri temető halottasházába vitték. — 
Tegnap este Rákospalotán egy 10—15 főből álló su- 
haneztársaság nagy lármával haladt végig az ut- 
czán. Bitien János 736. sz. rendőr csendre intette őket, 
mire Környik Sándor első honvédgyalogezredbeli baka 
kirántotta oldalfegyverét és neki támadt. A rendőr ki­
csavarta kezéből a fegyvert, mire az egész társaság 
nekiiontoit a rendőrnek. Elvették kalapját és meg is 
sebezték s csak Konkoly János rendőr közbelépésének 
köszönhette, hogy megmenekült. A zavargókat a rend­
őrség nyomozza. — Lazarovits Tivadar 37 éves bécsi 
születésű aranyművest a váczi-köruton az éjjel egy 
részeg csoport megtámadta és összeszurkálta. — A buda- 
pest-kispesti helyi éidekü vasút egyik vonatára a Ludo 
viczeum mellett Hoffmann Rezső 7 éves kis gyermek 
felugrott, de menetközben a kerekek közé esett, a me­
lyek agyonzuzták. — Berghauer Pál 41 éves nős 
kőműves a Szt. István-kórház mögött ismeretlen okból 
megmérgezte magát. Ezméletlenül vitték a kórházba. — 
A zugligeti utón tegnap este a 667. számú villamos kocsi 
tapasztalatlan, uj vezetőjét a villamos áram elütötte. A 
mentők eszméletlen állapotban vitték a Szt. János-kór- 
házba. — A rendőrség az éjjel razziát tartott és az 
1. kerületbe 6, az V.-ben 26. a Vl.-ban 89, a VH.-ben 
97 embert tertúztatott le. Csaknem valamennyi ellen 
meginditolták az eljárást.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A magyar színházból. Szerdán, aug. 17-én 

nyílik meg újra a nyári szünet után a magyar színház. 
Első előadásul A kikapós patikárius kerül színre. 
Gandillot e bohózatát a múlt esztendő legnagyobb si­
kerű darabjai: az Aranylakodalom, A gésák és 
A Michu lányok követik, A király születésnapján, 
csütörtökön ünnepi előadásul az Aranylakodalom, 
Beöthy László és Rákosi Viktor látványos alkalmi da­
rabja kerül színre hatvanadszor. Ugyanazt Ismétlik

L név..

Szent István-napján, szombaton is, a rákövetkező na­
pon, vasárnap pedig A gésak-zl adják hatvanadszor. 
A jövő hét végén első bemutatóul Blum és Toché bo­
hóságát, a Mad am,e Mongodin-l eleveníti fel a 
színház A kés története ezimmel. A magyar színház 
igazgatósága az uj évadra szerződtette : Giréih 
Károlyt, Dezséry Gyulát, Haller Irmát és Groo 
Valériát.

— Beöthy László bemutatása. A magyar szin- 
ház színpadán tegnap gyűltek egybe először a nyári 
szünet után a színház tagjai s ez alkalommal mutatkozott 
be Beöthy László, mint uj igazgató. Beöthyt éljenzés­
sel fogadták, a mikor Hegedűs Bélával, a felügyelő 
bizottság tagjával a színpadon megjelent. Hegedűs rö­
vid beszéddel nmtatta be Beöthyt a tagoknak, a kiknek 
nevében Szilklai Kornél, az egyik rendező üdvözölte, 
mire Beöthy László üdvözölte a színház személyzetét és 
adta programmját a következő beszédben :

Tisztelt hölgyeim és uraim ! Hálásan köszönöm ezt a 
sziv-élyes fogadtatást, mert azt szabad remélnem abból, 
hogy ez nemcsak a fölebbvaiúnnk köteles üdvözlése, 
hanem az önök becses rokonszenvénck kifolyása, a 
melyet, mint önök tudják, én a legteljesebb szeretettel 
viszonzok s a melyet megszolgálni lesz törekvésem. 
Minden közös vállalkozásnak, együttes munkának, több 
ember akcziójának egyik jelentős alkatrésze, segítője az 
a szeretet, melyre a közösre vállalkozók egymás iránt 
viseltetnek, mert ez megkönnyíti a terheket, növeli a 
sikert, eloszlatja a félreértést és gyarapítja a bizalmat. 
Így van ez mindenütt, és természetesen a mi vállalko­
zásunkban is. Itt azonban a személyek szerint való sze­
retet alárendelt szerepet játszik ; inkább segítője és előmoz­
dítója egy másik, nagyobb és ideálisabb szeretetnek, egy 
kultusznak : a magyarság és a művészet kultuszának. 
Meg vagyok róla győződve, hölgyeim és uraim, tapasz­
talásból tudom, hogy ez a kultusz, a mely az én 
szivemet melegíti, a legteljesebb mértekben áthatja önö­
ket is.

Ne higvjék, hogy ezzel átcsapok a frázisok birodal­
mába, a melyben olyan könnyen és kellemesen téved­
nek el azok, a kiknek erre hajlandóságuk vau. Nagyobb 
lelkesedéssel kevesen fogtak még nagy munkába, mint 
én akkor, a mikor e színház igazgatásának megtisztelő 
föladatát rám bízták, de szerencsétlenségnek tartanám 
magamra és a színházra nézve, ha egy perczig el tud­
nám felejteni a mi működésünk reális czéljait. De van-e 
reális és becsületes czél, a mely munkásaiban nélkü­
lözné az ideális törekvést. Volt-e valaha színház, a mely 
anyagi sikert ért el morális győzelmek nélkül.

Józanul gondolkozó embernek, a mikor színházigaz­
gatóvá lesz, álma, vágya és reménye ennek a kettőnek 
egybefüződése lehet. Ez az, a mi engem leikesit, ennek 
az elérésére kérem az önök szives barátságát és támo­
gatását. A programra, a melylyel ezt elérni ^ remélem, 
igen rövid : adni fogunk minden jó darabot és 
minden darabot jól.

Hogy ez a czél nem kicsinylendő feladat, azt önök mind­
nyájan igen jól tudják. Mindnyájunk szereidének tárgya a 
Magyar Színház, a mely az első év nehézségeit olyan 
becsülettel küzdötte végig, a mely a gyermekbetegsé­
gekben is megmutatta ép és jól megtermelt voltát; 
fiatalos kedvvel és erővel indul neki a jövő küzdelmei­
nek, a melyekbe én beleviszem minden tudásomat, szor­
galmamat és tehetségemet. Büszke és boldog vagyok, 
hogy erre a küzdelemre egy olyan kitűnő inüvcszcsa- 
patot vezethetek, mint a milyen az önök gárdája, 
uraim és hölgyeim. Kérem fogadjanak be és tartsanak 
meg szives szeretetükben.

Hosszantartó éljenzés és taps következett erre és ezzel 
a bemutató véget is ért.

— Az aradi országos dalosünnepen a városháza 
dísztermében az aradi hölgyek a következő sorrendben 
koszoruzták meg a dalos-egyesületek zászlóit: Hámedi 
Mariska az országos magyar dalár-egyesület lobogóját, 
Schindlberger Etelka a nyíregyházai daloskürét, Csejtei 
Katicza a temesváriét, Schindlberger Mariska a lugosiét, 
Kisfaludy Joliin a kecskemétiét, Czakó Margit a sáros­
patakiét, Lakos Eszter a szatmár-németiét, Szirmai Ma­
riska a budapesti asztalosokét, Radacsány Juliska az 
újvidéki dalkörét, Füzessy Anna a szegediét, Valenta 
Etel a kassaiét, Rosenfeld Irma a kecskeméti polgári 
dalkörét, Tóth Mariska a makóiét, Laubender Szilárdka, 
Kóczi Teréz a Ganz-gyáriét, Steiner Róza a hódmező­
vásárhelyiét, Mrazák Erzsi a .Törekvés.-ét, Blaustein 
Mariska a debreczeniét, Horváth Piroska a nagy­
károlyiét, Tóth Gizella a budai dalárdáét, Kiss Juliska 
a szegediét.

Lung György az országos dalos-szövetség elnöke 
lendületes szavakban mondott köszönetét a koszorúzásért, 
egyebek közt Így szólva: «A harezba induló daliás 
ifjút nem érheti szebb jutalom, mintha koszorút kap. 
Mi is küzdeni jöttünk s szép jutalmat nyertünk, mert

szép ifjú női kezektől kaptunk koszorúkat, azoktól 
magyar női kezektől, a melyeknek tulajdonsága, ho»y a 
férfi munkájában részt vesznek. Bizonyára minden da 
losegyesület azzal a szándékkal jött, hogy babérkoszorút 
kapjon, de szebbet nem kaphat, mint a milyet mon 
önök adtak !

A beszéd végével a közönség lelkes éljenzésben 
tört ki.

SPORT.
— Balek tulajdonosa intézkedése folytán a budapesti 

meeting alatt Boorer trainer gondozása alá került. F “
— A tatai mécea. Pár nap előtt hoztuk mi is hira

annak, hogy gróf Esterházy Miklós örökét, a hire” 
tatai méues utóda, gróf Esterházy Móricz feloszlat j 
szándékozik. A hir, mint értesülünk, ebben a forrná-::1 
ban nem felel meg a valóságnak, a mennyiben e rné 
nesnek csupán csak Pápára való áthelyezéséről van 
szó. A ménes jelenleg a következő tagokból áll: Soréért 
Stability, Lehet, Rolla, Sollich, Gardénia, Palmarum 
Palmílover, Rage of the Lock stb., tehát a régi 
teljes. Ezzel szemben a nordkircheni telivérkancza álló. 
mányt a gróf nyolezra emelte s Puppensee, Himmelblau 
Verona és Estrella (Slronzian—Gintra)-val kiegészítette' 
A hibás s tenyésztésre immár alkalmatlan anyagot pedió 
kiselejtezve, Tatán árverés alá bocsátja. Jelenleg Nord! 
kirchenben vannak a kővetkező egyévesek s csikók" 
pm. Nickel—Rikiki, pm. St. Gátién—Suterim, sk
Gaillard—Viceversa. A csikók közül: sk. Theodore- 
Verone, sk. Zsupán —Puppenfee, pk. Le JustinaZ 
Rikiki, pk. Aspirant—Viceversa, pm. Reggur-Himmel- 
blau, pm. Dunure—Estrella. Végül Sollich egy kancza- 
éltestvére s Sebajnak egy egyéves testvére.

— EZadden O. Anglia champion jockeyja. Kin. 
esem lovasának fia, 0. Madden, Anglia legtöbb győzel­
met aratott jockeyja, ki 99 diadalával oly erősen vezet 
hogy társainak utolérni úgyszólván lehetetlen. E szén 
számú elsőséget 451 lovaglás közül produkálta. L'üna 
legközelebb állnak Loates T. 79, kit ismét M. Cannon 
és E. Wood követ.

— Lóverseny Haros vásárhely on. A marosvásár, 
helyi urlovasegylet szeptember 16-tól kezdve 3 napra 
terjedő lóversenyt rendez. Két napon át lóversenyek tar- 
tatnak s egy nap ügető verseny lesz díjazásokkal egybe, 
kötve. A versenyben csak egyleti tagok lovai futhatnak 
oly urlovasokkal nyergükben, kik szintén egyleti tagok. 
A nevezések zárónapja szeptember 6-ára van kitűzve.

— Bánat Áruló-ért. A lovaregylet hivatalos fekete 
tábláján a versenytéren tegnap a következő kis kommüniké 
adta tudtára a nagy közönségnek, hogy a derby-győztei 
Áruló is követte Mindig példáját, de csak a Szent István- 
dijban, a hol különben sem volt esélye. Báró Königs- 
werter Hermann Árulóért bánatot jelentett a Szent 
István-dijban. Dr. Magyar László titkár.» Ezzel kapcso­
latban a Szent István-dij megmaradt konkurrenseinek 
odtsai a bookmakereknél a következőképen alakultak: 
V/2 Dorla, 7 Ordur, 12 Esterfi, 14 L’Astro, 17 Shannon.

— Döme-e vagy Böma ? Péchy Andor Fenék- 
Haweswater-től származó 3é. p. ménjének jutott az a 
kiváló szerencse, hogy eddig az idén produkált öt he­
lyezetten futását, melyet Döme név alatt végzett, enge­
délyezett névváltoztatás nélkül a Döme név alatt pa­
lástolja. A fogadó közönséget ez a duplanevüség tegnap 
meglehetős tájékozatlanságba kergette s legalább is 
90°/0-a szentül meg volt arról győződve, hogy valami 
nagyra tartott sötét hároméves szerepel az eladó (!) 
versenyben, úgy hogy hamarosan favorizálta is. Nem 
volna talán helyes ezt az egyidejűleg hivatalosan is 
használt kétféle elnevezést valamiképen az untig elég­
séges egynevüségre redukálni?

— A nyári handicap, melynek sorsa ma dől el,

Két részből állana. Sok jó ízlésű hölgy desperá- 
íus e miatt. És igazuk van. A divat történetében 
műizlés szempontjából soha se létezett elegán­
sabb korszak, mint az egyszerű aljak korszaka; 
ellenben a második császárság idejében, mikor 
a kettős aljaknak redözetei és fodrai korszakot 
képeztek a divatban, annyira kimentette az Ízlést 
a divat, hogy a hölgyek szinte ügyetleneknek 
tűntek fel öltözködésükben.

Be kell vallani azonban, hogy mi is követünk 
ei jelenleg néha különös dolgokat, minő például 
a túlságosan rövid zsákpaletot meghonosítása, 
mely nagyon szűk és alól annyira kerek a sza­
bása, hogy alig lehet a lebbenyét észrevenni. Ez 
határozottan csúnyáimért nem arányos. Így van 
ez a világos posztóból készült hosszú gallérral 
vagy camaillal is, mely egyenes szabásban, egye­
nes fodorral készül s mely igen chic-es lehet 
kocsiba, estére, vagy sétához. Ezzel a szűk és 
hosszú köpenynyel. mely egészen összeszoritja s 
keskenyiti a vállat, a magas és karcsú hölgyek 
ugv veszik ki magukat, mintha elegáns esernyőbe 
tennének öltözve. Nem remélhetúnk-e hát ennél 
valami szebbet is?

Rendkívül szépek a nagyon puha, hajlékony 
és simuiékony ruhák, melyeknek első szélei át­
hajolnak egymásra, ugyanilyen áthajtás látható a 
derékon is, mely olyanformán dudoros egy 
•üsse, mintha egyszerűen övvel leszorított blouse 
lenne.

A keresztbe áthajló redőzet kiemelése végett 
nem alkalmaznak más diszt egy vagy több soros 
sima lapos sujtásnál a szoknya alja körül köz­
vetlen a szegély felett. A derékon is hasonló a 
disz. Ez igen szép és bármely öltözékre alkalmaz­
ható disz, de különösen az egyszerű szövet ru­
hákra. Sima szövetű ruhákhoz szebb, mint a 
koczkásakhoz, mivel az egyszínűn jobban kieme- 
lődtk az ékités.

Sok -ua készül redőzet vagy ránezok nélkül 
s egész simán az öv körül s egészen harang 
alakba szabva, melynek felső része olyan, mint 
egy széles kerek betét, az alját pedig fodor ké­
pezi, mely hozzá van varrva a betéthez, de 
minden ráncz vagy szegélyzet nélkül. A divatban 
különben legtöbb súlyt fektetnek jelenleg a test­
hez simulásra és feszességre, kivéve a derék elő- 
részét, mely néiia szinte túlterhelt a ránczoktól 
és dudoroktól stb. és a szoknyák alját, mely néha 
igen hullámosán készül. Felesleges említenem, 
hogy az ilyen szabású szoknyáknak a készítési 
módja igen nehéz s igy azzal kísérletezni nem 
tanácsos, mert könnyen el lehet rontani.

A díszes ruhák díszei között ismét csak első 
helyen kell említenem a sely em mousseline ruchet 
melyet ívbe alkalmaznak a szoknya körül, de

valószínű i ndulói a következők :
Esterfi lov. ? Margit lov. Ibbet
Primula » Barker Zászlós > Wilton
Kelet > Adams Aga > Bulíord S.
Duna » Hyams Katinka > ?
Szolgabiró » Sharpe Garibaldi > Cleminson
Menyecske > Poole Etuska > Szöböllódi
Ladrone Bultord A.

szokták felülről lefelé is felvarrni. E végett a 
szoknya szabásának teljesen szűknek kell lenni 
felül, mert a nélkül ez az ékités nagyon erősítené 
az illető hölgy termetét, a ki viseli. Lehetetlenség 
volna felsorolnom a derekak változatos ékitéseit. 
Valóságban mindenki olyan diszt választ, a mi­
lyent tetszik és biztos lehet, hogy divatosan 
öltözködik, ha a disz eredeti, fantasztikus és 
Ízléses. Idézzük fel emlékezetünkben az öt 
vagy hat év óta divatban lévő össze­
állításokat, és alkalmazzák azok ékitését a 
mai divatos szabású derékra, viseljenek jó sza­
bású fűzőt, kissé alacsonyabbat az eddigieknél, 
hogy a termet hajlékonyabb legyen, és biztosan 
divatosak lesznek.

Példátlan az a gond, melyet mostanában a 
házi ruhák készítésében kifejtenek. Az elegáns 
hölgyek a legpompásabb szöveteket választják ki 
e czélra. Nincs drága selyem, atlasz vagy selyem- 
mousseline elég szép az otthoni öltözékekhez. A 
legfantasztikusabb, sőt néha a legexczentrikusabb 
Ízlés kifejtése is megengedhető a házi öltözékek 
összeállításánál. A házi ruhának szánt nyári szö­
vet rendesen mosható. Ezek leginkább finom 
sergeböl vagy könnyű mousseline-böl készülnek, 
vagy mindenféle mintájú étamineből. Vannak az­
után igen tartós finom és könnyű flanellek is, 
bár a színük nem mindig állandó; továbbá ked­
velt a zepnir meg az úgynevezett íoulardine is, 
mivel uj korában rendkívül fényes és puha.

Sokszor intézik hozzám a kérdést: melyik szin 
legszebb otthoni ruhákra. A fehérrel egyik se 
vetekedhetik, mivel az minden korú hölgynek elő­
nyösen áll, készüljön az szövetből, selyemből vagy 
mousselineből, habár — az igazat megvallva — 
a kissé sárgás-fehér gyapjúszövet mindig a leg­
szebb. A fehéren kívül minden halvány szin, minő 
a régi zöld, a régi rózsaszín meg a régi kék is 
igen kedves. A piros nagyon feltűnő szin, de azért 
szintén viselhető, csakhogy nem áll jól, csakis a 
halvány barnáknak meg a nagyon szőkéknek.

Sok házi ruha' készül elől-hátul betéttel, vagy 
pedig olyan bő szabásban, hogy köröskörül 
blouset képez. Ez a divat felette kényelmes nyárra. 
Ha azt akarjuk, hogy a ruha kevésbbé legyen 
bő, akkor nagyon rövid bolerot illesztünk hozzá, 
mely kissé összetartja a háton és mellen a rán- 
ezokat, de az előrész középső része meg a de­
rék körülötte szabadon marad és semmi se szorítja 
le. Néha azonban keresztbe áthajló szalag is 
csökkenti a bőséget, de ez a disz leginkább fiatal 
leányoknak ajánlható. A hosszú csipke és hímzett 
gallér, a különféle alakú berthek mindig előnyö­
sen felhasználhatók az efféle öltözékhez. Wattean 
ránezot úgyszólván már senki se készíttet, mert 
azt száműzte a blouse. Hanem ha ezt a szabást

mellőzik, annál jobban trónra emeltek a ,prin- 
cesse^-mintát.

Nagyon szeszélyes és különös a mostani divat 
eleganciája. Felemlíthetem a többi közt a magas 
gallért, mely a felhajtás által eltakarja a fél 
chignont és mely alatt a nyak kündete mégis 
egészen kivágottnak tűnik fel. De hát a divat 
megkívánja, hogy a nyak ne mutassa magát mez­
telenül, s azért találta ki a bársonyból, vagy 
pelucheből redőzött nyakgallért, de készülnek 
azok selyemmousselineből is, sőt e czélra még 
drága ékszert is használnak; minő a hat, hét, 
vagy nyolezsoros keleti gyöngy, gyémánt-csattal, 
s a csillogó jais-gyöngynyakék, vagy a csillogó 
ékköves, mesésen hosszú láncz, háromszorosan, 
vagy négyszeresen a nyak körül csavarva, mely 
elöl a mellen át leér az övig, egy medaillonnal, 
vagy picziny ávaval a végén.

Gyönyörű fantasztikus dolog a XV-ik Lajos 
korabeli bársony- vagy csipkecsokor. Képzel­
jenek el keskeny kétfelé hajtott bársony­
szalagot, melynek közepébe egy-két drótot 
csúsztattak, hogy kitartsa. Mikor azután 
ily módon a szalagot egész hosszában elláttak 
dróttal, csokrokat készítenek belőle és olyan 
fantasztikus alakokat adnak neki, minőket a két­
száz év előtt viselt szövetekből viseltek s a milye­
neket még ma is láthatunk régi képeken. Ezekkel 
a csokrokkal kalapokat díszítenek és estére pedig 
a kivágott derekat ékesítik fel velük. Egyet a 
mellre s kettőt a vállakra tűznek.

D’Avray grófné.

A leveleket kérem nevemre 10 kros bélyeggel el­
látva Páris, 8, rue Jacob czimezni.

Kis mama. 1. Nevetséges hóbortnak találom ha a 
kis gyermekek sőt még a nagyon fiatal kis leányok 
kezére is keztyüt liuzunk nyáron át, mikor üdülni és 
játszani a sétatérre mennek. Látogatáskor, a templomba, 
vagy ha mamájukkal mennek sétálni, még csak meg­
engedhető ez a hiúság. De ellenkező esetben nem. 
2. Kis leányok ritkán használnak napernyőt. Széles 
peremű kalapot viselnek a nap ellen. Ez sokkal czélsze- 
rübb és kényelmesebb nekik. 3. Kis leányoknak csakis 
egyszerű hajviselet való; leeresztett hajfonat; de se 
göndörített se más mesterkélt hajéket nem szabad visel­
niük. A hajnak nem szép ha vállon leér és legszebb ha 
az arezot keretbe foglalja. Felül szétválasztják a hajat, 
azután. *lítra fésülve összekötik csomóméba szalaggal, 
melyből lepkecsokrot kötnek. Az élénk szinü skót sza­
lag legalkalmasabb és legcsinosabb erre a czélra. 
S a szalagnak két ujjnyi szélességűnek kelt lenni. 4. 
Kis leányka alsó ruhája is legyen egyszerű ; ahhoz se csipke, 
se hímzés nem szükséges, de a szalag még legkevésbbé. 
Selyem juponról meg épen szó sem lehet, csakis percail 
alsószoknya való nekik, vagy mousseline. Lehet kis 
leányoknak apró színes mintájú fehérneműt is adni, de 
az egészen tiszta fehér a legszebb. Ing, nadrág, fodros 
alsószoknya, ime ez képezi a kis leány fehérneműjét a 
jelen évadban.

H. W. A hajtisztitáshoz a szőke angol hölgyek csak­
nem mindig következő szert használnak : Egy Teás csésze 
sót feloldanak egy liter esővízben. Tizenkét óra múlva 
azután már használatba lehet venni, de előbb még egy 
teás csésze meleg esővizet töltenek a keverékhez. Jól 
megmossák vele a hajat, kirázzák, azután megdörzsölik 
a hajat meg a fejbőrt is tiszta törülközővel, a mig csak 
teljesen meg nem szárad. Oxigénes víz segítségével le­
het világosítani a szőke hajat. Az illetszerészeknél talált 
valamennyi hajfesték veszedelmes.

Ncra és Elza. 1. A szeplő eltüntetésére mossa meg 
arczát minden este hideg ugorkalével (az ugorkát fel- 
szeletelve keli tejbe áztatni.) 2. Igen jó a szeplő ellen 
az eper leve is. 3. A kezek finomítása és fehérítésére 
legjobb reggel, este meleg korpalébe megmosni. 4' íme 
a körmök ápolásának módja: Miután a kezet meleg 
vízbe szappannal megmosta, elefántcsont körümiisztitó- 
val tolja hátra óvatosan a kemény bőrt a körmökről. 
Azután reszelje gömbölyűre a körmök hegyét és végre 
dörzsölje fényesre a köröm tetejét. Sohasem szabad a 
körmöket éles eszközzel tisztítani, vagy hegyes tűvel, az 
durvítja a körmöt és a körmük alá gyűjti a port. 
Semmi se múlja felől a czitromot a körömtisztitásban. 
A czitrom még a köröm hátsó részén növő bőrnek sem 
engedi ellepni a körmöt. A köröm gondozására szüksé­
ges egy rendes körümkefe, azután egy sokkal kisebb, 
mely aláférjen a körömnek, egy körümtisztitó, egv fé­
nyesítő és görbe ollók. 5. Megkísértheti a szempillák 
növesztését az által, ha minden reggel bedörzsöli egy 
egy kicsit petroleum-olajjal a hidegvízzel való mos­
dás után.

Egy kisvárosi. Ha a menyasszony nem akar köl­
tekezni feliér esküvő ruhára, legalább a derékon és 
kalapján viseljen narancsvirágot. De nézetem szerint az, 
a kinek módjában van, ne foszsza meg magát a fehér 
menyasszonyi öltözék díszétől még akkor sem, ha az 
esküvő csak polgári esketcssel köttetik is meg. Utolsó 
levelemben foglalkoztam az utiruhák’kál. Abban megta­
lálja a kívánt felvilágosításokat. A férfi még a polgári 
szertartáshoz is frakkot viseljen, valamint a két apa és 
a tanuk is. Magától értetik, hogy mindez csak feltételes 
szabály. Ha a vőlegény vagy a szereplő egyének nem 
költhetnek frakkra akkor eltérnek a szabálytól.

Amelie Szatmár. Bokrétát adhat minden, mert az 
csak a tisztelet és hódolat jele, minden mellék gondolat 
nélkül.

Özvegy. Az özvegy gyásza két évig tart. A szigorú 
mély gyász tartama egy egész év. Sima gyapjú szövet 
nagy angol crepp. Az arezot eltakaró hosszú gyászfá­
tyol, csipke sáikendii, fekete harisnya, fekete svéd 
keztyü, otthoni özvegyi fejdisz vagy főjkötő, semmi 
ékszer, még csak fából való sem. Hat hónap múlva 
hátra lehet vetni a rendkívül hosszú fátyolt az arczról. 
Akkor aztán pótolni lehet az arezon rövidre és creppel 
szegélyezett fekete tulle fátyollal. A második év hat 
hónapja után a creppet a gaze fátyol pótolja; vagy a 
grénadine. A díszek azután is egyszerűek, de lehet már 
fekete zergebőr keztyüt felhúzni; a sál helyett jaquettet 
viselhetnek, vagy a ruha szövetéből készült köpenykét 
és jais ékszert. Az utolsó hat hónap gyász a következő: 
Meg van engedve a fekete csipke, a selyem, a ruche, 
jais hímzés; és három hónapon át a fehér és fekete

Ezek közül egyedül Esterfit jelzik kétes indulónak.

Nyári meeting.
I. nap. Augusztus 14.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Rekkenő kánikulás délután. A nap perzselően süt 

Mindenki zivatart jósol, mely körülményt azonban távol­
ról sem tartja vissza a sportbarátok ezreit attól, hogy 
egy kis miniature népvándorlást ne rendezzenek az első 
déli órák elmúltával. Látcsővel, programmkőnyvecskével 
s lobogtatott sporlapokkal . fegyverzetien törtetnek a

szövetek; hat héten át a fehér csipke, végre pedig a 
szürke, a sötét hamvaskük meg a lilaszin. Az utolsó 
két hétben viselhetnek más virágot meg ékszert is. A 
gyász vége után persze még kell egy kik átmenetet 
tartani mielőtt úgy öltözködnének mint mindenki.

3. 25. Nagy illetlenség a többi látogató iránt fagyos 
viseletét tanúsítani. A tapintatlanság azon egyénekkel 
szemben is, a kiknek a házában időzik.

.Ki Agyvélő és elfáradás. Érdekes kísérletet 
tett nemrég Morso, a hires olasz physiologus, hogy 
theoriáját, mely szerint az elfáradás nem az iz­
mok munkaképtelensége, hanem az agyvelő ki­
merülése — az akarat megbénulása igazolja. A 
kísérlet a következő volt: Mosso tanár kinyújtott 
karral addig emelgetett egy súlyt, a mig csak 
birta, de végre meg kellett állania. Hogy azonban 
ez nem az izmok munkaképtelenségének volt a kö­
vetkezménye, hanem az agyvelőből kiindult im­
pulzusok hiányában kell a magyarázatot keresni, 
azt Morso azzal bizonyította be, hogy villamos 
ingerekkel pótolva az agyból eredő stimulásást, 
tovább is képes volt emelni a súlyt.

*

IX Sólymok mint táviratkihordók. Egy 
Smoilov nevű orosz katonatiszt sürgős és titkos 
iratok kihordására sólymokat idomított, illetve ta­
nított be. A sólymok alkalmasabbak is erre, fllint 
a postagalambok, mert kitartóbbak és gyorsabban 
is repülnek. Egy postagalamb naponta 100 mért­
földet képes megtenni vagyis óránkint 8—10 
mértföldet, a mi másodperczenkint 1 kilométer­
nyi útnak felel meg, közepes sebességet véve. A 
sólymok sebessége ezt jóval felülmúlja. Anbusson 
érdekes példákat hoz fel a sólymok rendkívüli 
repülési tehetségéről és bámulatos sebességükről. 
Egy sólymot például a kanári szigetekről felbo­
csátottak, mely egy izenetet vitt Spanyolországba 
Éerma herczegnek. A sólyom Andalúziából Tene- 
rissába 16 óra alatt repült el és 25 mértföldet 
tett meg, óránkint 15 mértfőldnyi gyorsasággal. 
A postagalambok nem igen terhelhetők meg. 
szárnyaik hamar megtagadják a szolgálatot és 
hamar is fáradnak, mi repülésüknek hátrányára 
van. Smoilov próbát tett és arra az eredményre 
jutott, hogy egy jól kifejlett sólyom 4 orosz fon­
tot, azaz 1640 grammnyi súlyú megterhelést bir 
el, a nélkül, hogy repülésének erejéből, vagy se­
bességéből valamit veszített volna. Az orosz ka­
tonatiszt azzal is érvel, hogy ily légi útra a sóly­
mok ajánlatosabbak, már azért is, hogy kevesebb 
veszedelemnek vannak kitéve, mint a posta­
galambok ; bármily hatalmas legyen a ragadozó, 
a sólyom ritkán esik áldozatul, ellenben a galam­
bok igen gyakran válnak a ragadozó madarak 
prédáivá. A mellett a sólyom az időjárás viszon­
tagságaival is jobban tud daczolni.

«hivők» százas 
a robogó fiakkerek 
uti versenypálya feli 
első futamot, a mely 
«kis fogadók» ama 
alatt uralkodó balvél 
a cyerhetés vagy vei 
képes. Ezrével hullái 
ros publikum a pály| 
Jegtarkább vegyülékJ 

sága daczára feltalál 
nek képviselője. Hálj 
is, mig a forintos 
lélő elé az élénk, 
nyitására kivonul 
legmagasabb társadd 
láttuk minden isméd 
s turfnotabilitást. Ki] 
ban képviselve s a . 
gyönyörű látványt k| 
szokottnál kevésbbé ] 
versenyre történő ni 
szerre élénk sürgés-J 
nyergeid tér pázsitja 
nyitó telivérek kond 
sateur ostromlása, 
melyeknek zajába id 
bookmakerek németi 

Az első versenye j 
Igazgatósági dij | 
közszemlére kitett 
rónájáért hatalmas 
ílyerjeink vették feli
Véletlen 53 kg. 1. G;| 
Álmos 58 V, kg. » Hif 
Góhér 52 kg. » Wl 
Tip-Top 58V2 » Baj 
Kisasszony 50'/, » Bu 
Vilmos 53 kg. » Mj 
Pjikus 49kg. » Bu 

Kezdetben legjobb! 
kinézése, ragyogó sl 
gedett következtetni,] 
Mirkó-t avatták kJ 
próhagalopja a bil 
figyelembe Kisasszod 
•ek, miat a melyek! 
lélt a nagy többségj 
■eményeket tényleg 
mindvégig vezetve, 
sas fejlődésről téve 1 
alatt a nálánál jóvá 
Álmost is képes 
Plikus harmadik il 
» tavaszi meetingen| 
enkisem sejthetett 
s erős fejlődésről! 
avaszi előkelő forrni 

Á többi versenvsz] 
megnyitó Dunai 
cottingbrunni kond 
<auf»-os favorit Shl 
{ében is képes parii! 
'cönnyen megverni!

A háromévesék\ 
jyel nyerte meg.
Sx offo viheti valan 
egkimagaslóbb telivl 
alatt is hűségesen fi 
ulyu idősebb Gest^ 

ben. a melylyel úgy 
ion, hanem az egé^ 
'ton is számolni 
ilagi nagyság is deb 
el, óriási meglepeti 

tevés számú hívei 
Lelencz-ről van szí 
Tiszá-t s az erősen I 
Ívesek éladóverseI 
igen jó fényt, mert ] 
formába jövő szürkl 
szik az eladó klassz 
ellenében. A záró 
kis szenzácziót, met] 
golt Orchef diadal! 
mén képességeivel 
első sorban jelöltük] 

Jelöltjeinkkel külj 
esések voltunk. A 
tippeltünk győzelem] 
dúlt 9, a 12 közüli 

Chryseis és Orch\ 
Top, Hebe és Sz 
szép osztalékokat ju 

A versenyek rés: 
1. Dunai dij. 

2-iknak. 3é és id. 
franczia lovak kivél]

1. Wahrmann
2. Gr. Wenckheirj
3. Gr. Hunyady 1.3 

Capt. George 
Gr. Hadik-Barj 
Rohonczy G. 
Br. Springer

A startnál Cousij 
valamennyien. Indu 
mában Shannon-al] 
átveszi tőle a vezet] 
tudja helyét tartani] 
nagyon korán kezdi 
igen szépen tör fel, 
méternyire képes cs 
bound, jelöltünk. a| 
mindvégig igen szé 

Bírói Ítélet : 
hoszszal harmadik 
Helyre: I. 50 :! 
III. 50 : 68, 25 : Síi 
pari Duna és Aidot 
2 Abgar és Candid]

II. Háromevesei 
tesnek, 300 kor. a 
mára, franczia lova] 
értékű versenyt

1. (3) Hrg. Auersl
2. Ottó főlierezeg
3. Geist G. pk. 

Wahrman M.
Vezet egy kis ide 

végtelen könnyűség 
gátakat Ex offo ad 
azonban már az 
mikor Gábor játszv 
a hasztalan küzdeli 
Cereal és Märchen."

Bírói Ítélet: 
harmadik.

Tot 5 : 6, 10: 1 
25, II. 50: 54, 25

Könyvfogadások : 
10 Marcheur.

III. Igazgatósai 
ben és 8000 kor. 
nak, 3e és id. lova
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|r<Aat, azoktól ,
hjdonsága, hogy 
lyára minden da, 
T=í b3b"kc?Z0rw 

a mi!ut m05t

tikes éljenzésbeg

r oztuk mi« hi-ét
|.oroíet' 3 hir* 
P?r’cz felosziatc; 
fcoben a formája, 
►ennyiben e mé. 
luelyezésvről Tan Ni all. Soreerv 
>ma, Pa'maruá] 
I1.1 a, re?‘ 6*rda
p-iverkancza 41fe. 
Pee: Himmelblau 
|vai kiegészítette 
lan anyagot pedig 
I Jelenleg Nordl
I'e5ek 3 csikók: 

lek. iiiecdore—
I Le Justina^
leggur-Himmel-
Inch egy kaneza. 
Írre.

Jockeyja. Kin-
A legtöbb gyözel- 

erősen vezet 
fctetlen. E sz^n 
■Jdukalta. Utána 
Pmét M. Cannon

A marosvásár* 
|ezdre 3 napra 

lóversenyek tar- 
■ázásokká! egvoe- 
I lovai futhatnak 

egyleti tagok. 
» van kitűzve.

hivatalos fekete 
j a.s kommüniké

a derbv-gyöztej 
a Szent István- 

re. Báró Königs- 
peníett a Szent 

Ezzel kapcso- 
Ikonkurrenseinek 
Jepen alakultak: 
■o, 17 Shannon.
I Andor Fenék- 
bek jutott az a 
trónusait ét he-

végzett, enge- 
le név alatt pa- 
bnevüseg tegnap 

s legalább is 
re, hogy valami
II az eladó (!) 
liz.ilta is. Nem 

I hivatalosan is
az untig e.ég-

t ma dől el,

Ibbet 
Wilton 
Bultord S.

■i
Cleminson
Szöböllőd.

indulónak.

I perzselően süt 
lazonoan távol­

aitól, hogy 
Izzenek az első 
Jnkönyvecskével 

törtetnek 3

végre pedig a 
tin. Az utolsó 
1 ékszert is. A 

k.í átmenetet 
undenk:. 
tó iránt fagyos 
|n egyénekkel

Ices kísérletet 
lologus, hogy 
bem az iz- 
lagyvelő ki- 
1 igazolja. A 
(ár kinyújtott 

inig csak 
logy azonban 
(k volt a kő- 
Júindult int' 
ttot keresni, 
így villamos 

stimulásást,

Egy
itkos 
: ta- 
fflint 
bban 
nért- 
-10 
éter- 
e. A 
sson

Pavolin 541 
Makó 611

k. » Hyams 
kg. » Cleminson

Statesman 65’/2 » Adams 
kg. » Ibbet

«hivők» százas csoportonként a főbb útvonalak mentán 
a robogó fiakkerek seregének társaságában a csömöri- 
úti versenypálya felé, nehogy valamiképen lekéssék az 
első futamot, a melynek megnyerése vagy elvesztése a 
«kis fogadók» ama babonás s az egész meeting folyama 
alatt uralkodó balvélekedésre szolgáltat alkalmat, hogy 
a cyerhetés vagy vesztés esélyeit döntőleg befolyásolni 
képes. Ezrével hullámzik s szorong a harminca krajczá- 
rűs publikum a pálya belsejének hepe-hupás terein a 
legtarkább vegyüléket képezve, a melyben a hely olcsó­
sága daczára feltalálható a társadalom minden rétegé- 
nek képviselője. Három óra felé kezd megtelni a tribün 
is, mig a forintos helyen valamivel előbb tárul a szem­
lélő elé az élénk, mozgalmas kép. A nyári meeting meg­
nyitására kivonul minden épkézláb versenykedvelő. A 
legmagasabb társadalmi körök itt időző tagjain kívül ott 
láttuk minden ismert nagyobb versenyistálló-tulajdonost 
s turfnotabilitást. Különösen a hölgyvilág volt nagyszám­
ban képviselve s a szebbnél-szebb nyári toileitek igazán 
gyönyörű látványt képeztek. Az uniformis azonban a 
szokottnál kevésbbé élénkítette a tarka képet. Az e ső 
versenyre történő nvergelést jelző csengő szavára egy­
szerre élénk sürgés-íorgás keletkezik, százan tódulnak a 
nyergein tér pázsitjára, hogy lássák a mentinget meg- 
nyitó telivérek kondiczióját. Majd megkezdődik a totali- 
sateur ostromlása, a gépek gyors Ütemű csattogása, a 
melyeknek zajába időnként a mázsáié völgyében álló 
bcotmakerek német cdsskinálatai vegyülnek.

Az első versenynap kiemelkedő futama egyébként az 
igazgatósági dij volt, a melynek 2 iOO-korona értékű 
közszemlére kitett gyönyörű ezüst vázájáért s 8000 ko­
ronájáért hatalmas mezőny indult, a melyben legjobb 
üverjeink vették fel a küzdelmet. Ugyanis indultak :
Véletlen 53 kg. 1. Gilchrist Mirkó 58'/.2 kg. 1. Sharpe 
Álmos 581kg. » Huxtable Hebe 501/, kg. » Poole 
Góhér 52 kg. » Wilton "
Tip-Top 58 V» » Barker 
Kisasszony 5CF , » Bulford 
Vilmos 53 kg. » Mars Balek 58 
Pfiius 49'/. kg. » Bulford A.

Kezdetben legjobban Tip-Top tetszett, melynek szép 
kinézése, ragyogó szőre teljesen tip-top kondiczióra en­
gedett következtetni, a piungerek azonban csakhamar 
Vllrkó-t avatták kedvenczükké, melynek kifogástalan 
próhagalopja a bizalmat még növelte. Legkevesebb 
figyelembe Kisasszony, Vilmos. Piiktts és Balek részesül­
ik, mist a melyeket nem ebbe a társaságba valóknak 
téli a nagy többség. A favorit Jilirkó a hozzáfűzött 
■edényeket tényleg igazolta is, mert sima start után 
mindvégig vezetve, könnyen verte meg ellenfeleit hatal- 
nas fejlődésről téve ezáltal tanúságot, mert egyenlő súly 
űatt a nálánál jóval jobbnak mutatkozott Tip-Top és 
Álmost is képes volt leverni. A szépen felnyomult 
Plikus harmadik helyen nagy meglepetés volt, melyet
1 tavaszi meetingen produkált kritikánáluii futása után 
enkisem sejthetett ilyen társaságban ; különben Hebe 
s erős fejlődésről számolt be s úgy tetszett, hogy 
avaszi előkelő formáját kezdi visszanyerni.

A többi versenyszámról kevés mondanivalónk van. A 
negr.yiíó Dunai dij-ban Duna mutatta meg, hogy 
lottingbrunni koudicziójához még hü maradt s az 
<auf»-cs favorit Shacnoc-t, a legjobb jockcyvel nyer­
tében is képes parányi 3 font sulykülönbözet mellett, 
'cönnyen megverni . . . hosszabb távolságra.

A háromévesek gátversenyét Gábor nagy fölény- 
ivei nyerte meg. Ellenfelei közül a gátakon legfölebb 
ül offo viheti valamire. A 3000 koronát a handicap 
egkimagaslóbb telivére, Bébe. abszolút magas teher 
dalt is hűségesen futott s küzdött a helyezésért a kis- 
uiyu idősebb Gesth vira és a fit Fóth park-kai szem­

ben. a melylyel úgy látszik nemcsak kora tavaszszal Ala- 
jon, hanem az egész versenyévben, még legitim pályá­
ién is számolni kell. Különben kívüle egy másik 
ilagi nagyság is debütált tegnap, még pedig fényes siker­
ei, óriási meglepetést keltve s magas kvótát juttatva 
tevés számú híveinek. Az eladóverseny hőséről: 
lelencz-ről van szó, mely 58'/2 kg. alatt Szittyá-t, 
Tiszá-t s az erősen fogadott Bege-t verte meg. A két- 

■’vesek eladóversenye Chryseis tehetségeire vetett 
'zen jó fénvt. mert igen könnyen lett első a szintén 

’"ormába jövő szürke Pehely és a még sötét, de úgy lát­
szik az eladó klasszisból egykor kiemelkedő Grimaldi 
ellenében. A záró Welter-handicap szintén hozott egy 
kis szenzácziót, mert a fogadásokban teljesen ehianya- 
Zvit Orchef diadalával végződött, noha mi, az Orweil- 
tnén képességeivel tisztában lévén, ezen a távolságon 
első sorban jelöltük.

Jelöltjeinkkel különben a megnyitó napon elég szeren­
csések voltunk. A hét futamban összesen 21 telivért 
tippeltünk győzelem s helyre, a melyek közül nem in­
dult 9, a 12 közül pedig az elsőknek jelölt Gábor, 
Chryseis és Orchef győztek, Weatherbound, Tip- 
Top. Hebe és Szittya pedig helyre érkeztek, igen 
szép osztalékokat juttatva híveiknek.

A versenyek részletes lefolyása a következő volt:
I. Dunai dij. 3000 kor. a győztesnek, 400 kor. a 

2-isnak. 3é és id. cent, mének és kanczák számára, 
fracezia lovak kivételével. Táv. 2400 m.

1. Wahrmann R. 3é pk. Duna 51V2 k.^ Peake
2. Gr. Wenckheim B. 3é pm. Shannen 53 Adams
3. Gr. Hunyady 1.3é Weatherbound 49' 2 Poole 

Capt. George 3é pk. Cuisine 51 '/, _ Cleminson 
Gr. Hadik-Barkóczy E. 3é Áldomás 53 W ilton 
Rohonczy G. 3é pm. Abgar 53 Buc.enham 
Br. Springer G. 3é pm. Candide 53 Bulford S.

A startnál Cousine kitör, de visszatérve jól indultak 
valamennyien. Indulás után Abgar ugrik az élre, nyo­
mában Shannon-al, mely utóbbi 200 méter után már 
átveszi tőle a vezetést s a kis tribün kezdetéig meg is 
tud,a helyét tartani. Az auf-os favoritot azonban mar 
nagyon korán kezdi Adams verni, mig kívülről Duna 
igen szépen tör fel, de a vezetőt a czél előtt alig uO—30 
méternvire képes csak elfogni. A könnyütestü \\ eather­
bound, jelöltünk, a harmadik helyre szorult. Abgar, me.y 
ciindvéri" igen szépen tartotta magát, jó negyedu lett.

Bírói Ítélet: Egy hoszszal könnyen eiso, két 
koszszal harmadik. Tot. 5 : 41, 10 : So, u . . 
Hehre: I. 50 : 94, 25 : 47, II. oO : 66, 25 : 33, 
Hl. 50 : 68, 25 : 34. Könvvfogadások : 1 /2 ra Shannon, 
pari Duna és Áldomás l'/2 Cousine és W eatherbound,
2 Abgar és Candide. ____ ,

II. Háromevesek gátversenye. 2000 kor. a győz­
tesnek. 300 kor. a 2-diknak. Oly 3é. cont. lovak sza­
mára, fvanczia lovak kivételével, mely/ek 6000 korona 
értékű versenvt még nem nyertek. Táv. 2400 m.

1. (3) Hrg. Auersperg F. sm. Gábor 6í> /2 Kapousek
2. Ottó főherczeg Ex offo 65 )) iLiamson
3. Geist G. pk. Cereal 68'/, Csompora

Wahrman M. pm. Marcheur Satter
Vezet egy kis ideig Ex offo, majd Gábor, me.y utóbbi 

végtelen könnyűséggel galoppozik s gyunyöiüen ve=zt a 
gátakaL Ex offo az egyenesig elég jól tartja magát, 
azonban már az első gátnál biztatásra szóiul, máj 
mikor Gabor játszva húz el mellette, lovasa belátván 
a hasztalan küzdelmet, ostorát félreteszi. Messze hatul
Cereal és Marcheur. , .

Bírói ítélet: Két hoszszal igen könnyen első, rossz
Tot*5^ 6, 10: 13, 50 : 66. Helyre : I. 50 : 54, 25 :

'aköny^o:gadá’sok°:'32rá Gábor, 4 Ex offo, 6 Cereal,

10I.iT^gatósági-dij. Tiszteleg 2400 kor. ériék- 
ben és 8000 kor. a győztesnek, lp°0 k°r- 3 ma.odi 
nak, 3e és id. lovak számára. Táv. 1400 m.

1. (17, 18) Péchy A. 4é sm Mirko 58'/2 Sharpe
2. Dreher A. 4é pm Tip-Top 58'/, Barker
3. Gróf Károlyi I. 3é pin Plikus 49 */2 Bulford A.

Schossberger L. 3é pk. Hebe 50'/2 Poole
Gróf Andrássy T. 3é pk. Véletlen 53 Gilchrist 
(4) Gróf Batthyány E. id. Álmos 58'/, Huxtable 
Gróf Degenfeld I. 3é pm. Gohér 52 Wilton 
Gróf Forgácb I. 3é pk. Kisasszony 50l/2 Marsh 
Báró Springer G. 3é sm. Pavolin 54'/2 Hyams 
Szemere M. 3é pm. Makó 61'/, Cleminson 
(28) Wahrmann R. 4é Statesman Cö'/2 Adams 
Zangen J. 4é pm. Balek 58'/2 Ibbet

A nagy mezőny hamar sikerült start után majdnem 
egyvonalban ugrik el s egyedül az öreg Álmos látszott 
egy kissé megkésni. A vezetést rögtön Mirkó veszi át, 
mely sebes pácét diktálva igyekszik biztosítani magának 
a barriére melletti helyet. Nyomában Tip-Top, s rövid 
ideig Véletlen vannak, mig a hátvédet Kisasszony és a 
top weight vivő Statesman képezik. Az egyenesen Hehe 
jön ki a csomóból, majd a kis tribünnél Plikus bújik 
elő, azonban Tip-Topa! egyetemben már ostor alatt ha­
ladnak s a könnyen vágtató vezetőt beérniük nem sike­
rül s Plikus egyszerre ér czélt Hébe-vel.

Bírói ítélet: Egy hosszal könnyen, 1 hosszal holtver­
senyt a harmadik helyre.

Totalizator: 5:18, 10:37, 50:75. Helyrefogadások : 
I. 50 : 82, 25 : 41. II. 50 : 96, 25 : 48. Hl. Hebere 
50 : 130, 25 : 65. Plicusra : 50 : 414, 25 : 212. Könyv- 
fogadások : 3 Mirkó, 6 Álmos, Tip-Top és Góhér,
7 \ életlen, Hebe, Pavolin, 8 Statesman, 10 Kisasszony, 
Vilmos, 12 Plikus és Balek.

IV. Handicap. 3000 kor. a győztesnek, 400 kor. a 
2-iknak. 3é és id. lovak számára, melyek 10.000 kor. 
értékű korteherversenyt még nem nyertek. Táv. 1600 m.

1. Dreher A. ur 4é p. k. Gehst'viraöO'h Bulford
2. Mr. C. Wood 3é p. m. Fóth Park Wilton
3. Gróf VV cncklirim D. 3v p. k. 62 k. Bébe Adams 

Wahrmann R. 4é s. k. Tripoteuse 55 k. Gilchrist 
Szemere M. 3é s. m. Kilenczes 52'/, k. Cleminson 
Mr. Go-on 3é s. m. L'Eelaireur 50'/2 k. Bulford A. 
Rohonczy G. ur 6é s. in. Kezdet 45'/2 k. iilajor 
Gróf Andrássy T. 4é p. k. Bora 39'/2 k. Finan

A folyton megszaladni igyekező Bora kalauzolja a 
mezőnyt s jó ideig állja a saját maga diktálta iramot. 
1200 méter után azonban szoká.s szerint elfogy puska­
pora s helyét kénytelen átengedni Fóth Park és Gelist 
virá-nak, mely azonban már a táv előtt biztos nyerőnek 
látszik. A nagy súlyú Bébe-t, bárha erősen küzdött, 
nem képes még az eres kezű Adams sem előbbre 
vetni s kénytelen a harmadik helyijei megelégedni.

Bírói ítélet : Könnyen egy hoszszal : 1 hosszal har­
madik. Tot: 5:10, 10:81, 50:496. Helyre: 1.50:132 
25 : 66. 11. 50 : 90. 25 : 45. III. 50 : 150. 25 : 75.

Könyvfogadások : 2‘/2 Kilenczes, 3 Tripoteuse, 4 Fóth 
park és Edaircur és Gehstvira, 6 Béoe, Kezdet és Bora.

V. Eladó-verseny. 2GÜ0 kor. 3 é. és id. lovak szá­
mára. Táv. 1<_HX) m.

1. Gr. Esterházy L. 3é síp Lelencz 58V2 Barker
2. Lederer S. 4é pb Szittya 59 Opatocki
3. Mr. C. Wood 3é síp k Bcge 53'/2 Adams
4. Gr. Henckel A. 3é sk Hermina 50 Marsh

Péchy A. pm Döme 51 */2 Bulford S.
Rohonczy G. stp h Tisza 55*/2 Buckenham
Széniére M. 3é stp k. Senorba 50 Lovász
Br. Üchtritz Zs. 5és m Bendegúz 51 V2 Poole 
Wahrmann R. 3é pk Piccalilli 50 Gilchrist

A start csak többszöri kísérlet után sikerült. Az élen 
Rege színei láthatók, mellette Hermina. A nagysulyu 
Szittya közvetlenül utánuk galoppozik. Az egyenesen 
azonban Rege eltűnik s a szabad utat nyert Lelencz 
általános meglepetést keltve, hamarosan előre kerül s a 
szépen küzdő Szittya előtt vágtat el a czélvonalon, 
utánuk Rege s a gyenge vezetésben részesült Hermina 
következett. — A verseny után megtartott árverésen a 
szép állású fekele mén elénk kereslet tárgyát képezte s 
a 4000 korona eladási árat hamarosan 6100 koronára 
verték fül, mely összegen tulajdonosa visszavásárolta.

Bírói Ítélet : Ötnegyed hoszszal biztosan első, fej- 
hoszszal harmadik. Tot. : 5 : 69, 10 : 139, 50 : — 
Helvre : I. 50 : 358, 25 : 119, 11. oO : 124, 25 : 62.

Könyvfogadások : 2'/2 Szittya, 3 Rege, 3'/2 Döme, 4 
Eendegnz, 5 Senorba, 6 Lelencz, 'Hermina és Tisza, 7 
Piccalilli.

VI. Kétévesek eladóversenye. 2000 kor. Táv. 
1000 m.

1. Br. Üchtritz Zs. pk. Chryseis 55y2 k . Sharpé
o_ Gr. Teleki szk. Pehely 4872 k. Cleminson
3. Br. Königswarter H. pm Grimaldi 53 Adams

Mr. Dorryt sk Plaisirchen 50'/2 k. Ibbett
Geist G. sk Vadrózsa 50k. Bulford S.
Gr. Henckel A. sm Moonstone 50 k. Marsh
Mr. Newmarket pm Lexl 4Sy2 k. Koivtko
Wahrmann R. pm Intruder 50 k. Gilchrist
Mr. C. Wood pk Szellő 48 k. Wilton

Mindvégig a nagy favorit Chryseis mutatja torsainak
az utat s barha a jó származású még sötét Grimaldi 
hatalmasan küzd, nem tud a vezető mellé felnyomulni, 
sót a második helyet is kénytelen az ugylátszik erősen 
javuló szürkének, Pehelynck átengedni.

Bírói ítélet-. Egy hosszal igen könnyen első, egy 
hosszal harmadik. Tot.: 5:10. 10 : 11, 50 : 109. Helyre : 
1. 50: 76, 25 : 3S. 11. 50 : 122, 25 : 61. Könyvreíogadá- 
ji rá Chryseis, 2‘/2 Plaisirchen, 3 Vadrózsa és Pehely, 
5 Szellő és Intruder, 6 Grimaldi, 8 Lexl és Moonstone.

VII. Welter-Handicap. 2000 kor. a győztesnek, 
300 kor. a 2-iknak. 3c. és id. lovak számára, melyeit 
10.000 korona értékű versenyt még nem nyertek. Táv. 
1000 m.
1. Báró Springer G. 3é pm. Or-ehef 57 Hyams
2. Mr. C. Wood 3é pk. Palota 47 Sands
3. Szemere M. 4é sm. Garibaldi 57 Cleminson

Péchy A. 3é pk. Prosa 62 Sharpe
Dreher A. 4é sk. Dogma 57 Bulford S.
Blaskovics E. 3é pm. Honfi 57 Adams
Krausz L. 3e stpk. Mia Teresina 52'/2 Ibbett 
Rohonczy G. 3é pk. Etuska uOV2 Major
Mr. Blue" 46 stpk. Juliette 47 */2 V.'ilton
Báró Üchtritz Zs. 3é sm. Pál 42'/2 Milne 

Legelöl a titkos tip, Pál halad, közel hozzá Dogma 
dresse latható, mig hátul Honfi és Prosa fekszik. A 
vezető azonban kis terhe daczara, engedni kényszerül a 
sebes iramban előre vetett Orchef támadáséinak, melyet 
nvömön követ Garibaldi, a váratlanül előbukkanó Pa­
lota. Gyönyörű küzdelem fejlődik ki e három ló között, 
mely végül" is Orchef javára dől el.

Bírói ítélet: Félhoszszal küzdelem után első, nyak- 
lioszszal harmadik.

Tot. : 5 : 36, 10 : 73, 50 : 368. Helyre: I. 50 : 276, 
25 : 138, 11. 50 : 456, 25 : 228.

Könyvfogadások. l‘/2 Garibaldi, 3 Dogma és Honfi, 
4 Prósa, Palota és Pál, 5 Or-chef, 0 Etuska.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Mozgalom a tisztátalan pékmühelyek ellen.

A fővárosi kiskereskedők és élelmiszer-elárusitók a nagy 
közönséget is érdeklő mozgalmat indítottak meg. mely 
czéiból tegnap értekezletet tartottak. Mauthner Zsig- 
mond elnök a kiskereskedők óhajára hívta egybe a 
gyűlést, melyen mintegy 400-an vettek részt. Réuai 
Sándor előadta, hogy utóbbi időben több kiskereskedő 
Stb. lett az illetékes hatóságok által megbüntetve a ke­
nyér és más élelmi czikkek tirztátalansága miatt. A 
nagy 'közönség köréből is több feljelentés érkezett a 
tiszti orvosi hivatalokhoz e fajta tisztátalanságok miatt. 
Minthogy azonban a tisztátlanságoknak nem az eláru­
sítók, hanem a pékmesterek az okai, a már kirótt és 
jövőben esetleg ily módon kirovandó büntetések is jog­
talanok, miért is kívánatos volna azoknak elejét venni. 
Többek' hozzászólása után elhatározták, hogy ez ügyben 
akcziót indítanak, Rudnay főkapitányhoz pedig küldött­
séget menesztenek, mely által felkérik a főpitányt, hogy 
ä kiskereskedők stb. kebeléből alakítandó bizottságnak 
adja meg a jogot, hogy az bármikor bármely pékmü- 
helyt is tisztaság s egészségügyi követelmények tekinte­
tében megvizsgálhassa. Grünfeld Adolf indítványára 
pedig Vázsonyi Vilmos utján a főváros tanácsát kérik, 
hoev a tiszti orvosokat szigorú ellenőrzésre utasítsa.

t

— Ingatlanok forgalma. A lefolyt héten a fő­
városban a következő ingatlanok kerültek átiratás alá: 
özv. Schuster Károlyné VII. kér. Kis-Zuglón fekvő 
2314 — 16/5. hrsz. telke 4600 írtért Valentiny Károly 
és nejére, Kiinger József IV. kér. magyar-uteza 3. sz. 
háza Kolmer Gyula és társaira (csere), özv. 
Kolmer J. B.-né és társai VI. kér. Petőfi-utcza 
5. sz. háza Kiinger Józsefre (csere.), dr. Pajor Ignácz 
és neje IV. kér. molnár-uleza 22. sz. háza 28.500 frtért 
dr. Herczeg Károlyra, Schwarz Károly és társai VI. kér. 
Felsö-Bikaréten fekvő 1525. hrsz. telke 22.050 frtért 
Hegedűs Adolfra, Hoffmann Ida VII. kér. Törökőrön fekvő 
2519. és 2520. hrsz. telkének részei 14.335 frtért Perl Jó­
zsefre, Kielteczinszky Balbinaéstnrsa VII. kér. Kis-Zuglóban 
fekvő 2313. hrsz. telke 13.000 frtért Hirsch Nándorra, 
Strausz Sándor és nej eVi. kér. Vörösmarty-uteza 41. sz. 
háza 122.500 frtért Knobl Károlyra, Pollák R. János VI. 
kér. Szondy-ulcza 66. sz. házának részei Pollák R. Já- 
nosné és társaira (örökség). Volny Antal VII. kér. 
Almássy-tér 12. sz. házának része Volny Annára (örök­
ség), Baron Vilmos Vili. kér. Szerdahelyi-utcza 9. sz. 
házának része kiskorú Báron Miksa és társaira (örök­
ség), Steiner Lazámé es társai VII. kér. sip-uteza 14. 
sz. házának részei Vasvári Mórraj, Radvaner Vilmos és 
társa VII. kér. rúzsa-uteza 47. sz. háza Kovács Kálmán 
és nejére (csere), Szelénvi Gusztáv és neje és társa 
Vili. kér. gólya-uteza 36/b. sz. háza 17.500 fo­
rintért Schleisz György Bélára, Szepessy Sándor Vili. 
kér. Szentkirályi-utcza 16. sz. háza 65.000 forintért 
gróf Serényi Istvánnéra, Weisz Lipót és neje Vili. Hu- 
nyadv-uteza 12. sz. háza 14398 frt 9 krért Esztergályos 
Adolfra, ifj. mádi Kovács István és neje Vili. Eszter- 
házy-uteza 11. sz. háza 86000 frtért dr. Gschwindt 
Györgyre, «Kossuth Lajos» budapesti jótékonysági és 
betegsegitö egylet VII. kér. Klauzál-utcza 9. sz. háza 
330Ó0 frtért Jelinek Barnát és Politzer Jakabra, 
Humayer Anna és társai IX. kér. Védgát-utcza 9559/a 
9560,á, 9561, 9662/1/12 hrsz. telke 21500 frtért 
Winkler Józsefre, Schubert Károly IX. kér. Liliorn- 
utcza 37. sz. házának része 21700 frtért Darvay 
Flórin és nejére, Willenthal Sándor VI. kér. felső- 
erdősoron fekvő 4100/b, 4101/b hrsz. telkének része 
142.749 frt 18 krért özv. Gerber Frigyesnére, 
Ulimann Gyürgyné Vili. kér. sárkány-uleza 7. sz. 
házának részei Ulimann Katalin és társaira (örökség), 
Szabó György VII. kér. lstván-ut 25. sz. háza és Her- 
minamezőn fekvő I860.—1870/7 hrsz. telke 33.027 
frtért Kulifay Rózára, Hulitius Károly VII. kér. akáczfa- 
utcza 50. sz. háza 36.000 frtért Bloch és Höllischem;, 
Fekete Vilmos V. kér. Visegrády-utcza 1324/3 hrsz. 
telke Schaffer Imrére (csere), fővárosi bankrészvény­
társaság VII. kér. kis-zuglóban fekvő 2352 hrsz. telke 
20.000 frtért Kaufmann Jakab és nejére.

A közönség köréből.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A győri Iparos önképzó- és betegsegélyzö- 

egylet tegnap tartotta zászlószentelési ünnepélyét. Teg­
nap este az ünneplő egylet, a 19. gyalogezred zene­
karától kísérve, szerenáddal lepte meg Laszberg 
Rudolf grófné zászlóanyát. A szerenád után magyaros 
vendégszeretettel fogadta a grófi család az egylet veze­
tőségét, csupa derék és szorgalmas iparosokat. Reggel 
a benezések templomában mise nyitotta meg az ünne­
pet. Mise után a Széchenyi-téreu a győri iparosok 
szebbnél szebb leányainak, mint nvoszolóknak sorfala 
közt lelkesült éljenzésektől kisérve, érkezett a diszsá- 
sátorba a zászlóanya, kit leánya Olga és Margit grófnők 
szintén mint nyoszoiyók kiséltek. Zechmeister Kálmán 
egyleti elnök megújuló éljenzések közt intézett üdvözlő 
beszédet a zászlóanyához. Ezután Szávai/ Gyula keres­
kedelmi és iparkamarai titkár tartotta meg felavató 
beszédét, mire a grófné a zászlórudba illesztette az első 
szeget és sorra jött a város szine-java, hogy a zászló­
felavatáshoz hozzájáruljon. Fényes folytatása volt a fel­
avató ünnepélynek a bankett, a melyen az első fel- 
köszöntőt a királyra gróf Batthyány Lajos ország- 
gyűlési képviselő mondotta, mire a tósztok árja meg­
indult. Este tánczmulatság volt a lövöldében, a melyen 
gróf Laszberg főispán és neje is megjelent.

TÁVIRATOK.
Konstantinápoly, aug. 14. Markov bolgár 

diplomácziai ügyvivő a tatárköji határkonfliktus 
ügyében tegnap jegyzéket nyújtott át a nagyve­
zérnek, mely a termés haladéktalan kiadását és a 
tizedkérdésnek, valamint a vitás terület kérdésé­
nek rendezését kívánja.

Anglia és Oroszország.
Pótervár, aug. 14. A Journal de St.-Peters- 

buurg Citrzon nyilatkozatával foglalkozva, a melyet 
az angol sajtónak a khinaij kérdésben tanúsítóit 
oroszellenes magatartását illetőleg tett, megjegyzi, 
hogy ha azok a lapok, a melyekről szó van, 
jobban számot vetetlek volna az orosz politika 
békés természetével és az Oroszország és Khina 
közt való barátságos viszony nyal, akkor nem ad­
tak volna hitelt bizonyos szenzácziős híveknek és 
nem adtak volna okot Garzonnak a szóban forgó 
czáfolatra. Az orosz kormánynak gondja van arra, 
hogy a rövid idő előtt szerzett előnyöket meg­
óvja, de semmi esetre sem ezéija az, hogy a tá­
vol Keleten újabb területeket szerezzen. Az orosz 
kormány távol all attól, hogy más hatalmak köz­
gazdasági érdekeit, tehát Angliát is, károsítani 
akarná.

A béke.
Madrid, aug. 14. A kormány ma este közülié 

Puertorico és a Filippi-szigetek főkormányzóival 
az utasításokat a békejegyzőkönyv feltételeinek 
teljesítése és a katonai kiürítés előkészítése czél- 
jából; egyúttal utasításokat küldött arra az esetre, 
ha a felkelők nem csatlakoznának a fegyver- 
szünethez.

Madrid, aug. 14. A „Pais“ czimü köztársa­
sági lap, a mely gyászkeretben jelent meg, közzé­
teszi a békejegyzökünyvet és azt mondja, hogy 
Spanyolország harmadrendű hatalommá fog le­
süllyedni.

Az „Imparcial“ azt írja, hogy Spanyolországot 
a szomorúság keserű érzete hatja át.

A „Liberal“ attól fél, hogy a tárgyalásoknak 
semmi jó eredménye sem lesz a Filippi-szigetek 
tekintetében.

A kormánypárti „Globo“ úgy véli, hogy a 
békével uj fejezet kezdődik Európa történetében.

A konzervatív „Tempo“ megelégedésének ad 
kifejezést a háború befejezése fölött.

Hongkong, aug. 14. Az „Australian“ gőz­
hajó, a mely Manilába viszi az ellenségeskedés 
megszüntetésére vonatkozó parancsot, az éjjel 

elindult.
Washington, aug. .14. A külügyi hivatal 

nézete szerint a tegnap kibocsátott proklamáczió 
és a kiadott parancsok feleslegessé teszik, hogy a 
kubai blokád megszüntetése ügyében újabb pro- 
klamácziót bocsássanak ki. Az amerikai hajópa­
rancsnokok ma parancsol kaptak, hogy szüntessék 
meg az ellenségeskedést, a mi nyomban meg is 
történt. A békejegyzökönyv aláírását tudatni fog­
ják valamennyi kubai felkelővezérrel. Hir szerint 
Gomezt elismerik főparancsnoknak. Miles tábor­
nok táviratban tudatja, hogy megkapta az ellen­
ségeskedés megszüntetésére vonatkozó parancsot. 
Cervera tábornagy ma meglátogatta Portsmouth- 
ban, Boston mellett, a spanyol foglyokat és az 
összegyűlt sokaság lelkesült óvácziókban részesí­
tette. Százan meg százan tolongtak feléje, hogy 
kezet szorítsanak vele. • Cervera beszédei intézett 
a foglyokhoz és Carpenta tengernagynál ebédelt.
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Blargitforrás-telep (Sereg megye.)
Kitűnően btsznál a torok, gége, légcső, gyomor s bélhasam 
hurntos báatalmainúl s a hagynia!: .hurutjainál, mert míg egy­
részt • szívós kvpetet könnyén oldja, másrészt még ott is alkalmaz­
ható, a hol vérzések lehetőségétől kell tartani. Mint kiváló antacidum, 
könnyen javítja a hypcracidititsoól származó rossz emésztést, lithium 
tartalma pedig az előbbivel kapcsolatban előnyösen akadályozza a 
húgysava» diathesist s az ebtől ^származható kő- és homokképző-

látványos bsfsjtojsk idején főleg typhus eilen kitűnő prmervatiim
• Borral használva általánosan kedvelte

Főraktár, Ésle&lsast^ L. Budapest
V.,Erzsélicííér 8. ci. m Hr. oíthí smiiíió. V., Erzsébetién 8.f!
Kapkló Imins"- 5f igfizeitárhan, fiszsihresi síáslsn 6s vesáíglóbnu ®

KÖZGAZDASÁG.
Pária, aug. 14. A vámigazgatóság hivatalos statisz­

tikai kimutatása szerint a behozatal értéke az 1898. év 
első hét hónapjában 2.720,102.000 frank volt az 1897. 
év ugyanazon hónapjaiban elért 2.246,919.000 frankkal 
szemben. A kivitel ugyanabban az időszakban az 1898. 
esztendőben 1 954,525.000 frank volt, szemben a múlt 
évi 2.092,361.000 frankkal.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Kiállítás Marosvásárhelyt. A maros-íordame- 

gyei gazdasági egylet szeptember végén 5—6 napra ter­
jedő mező- és erdőgazdasági kiállítást rendez, összekötve 
gép- és háziipari, valamint állatkiállitással. Az egyesület 
a költségekre 500 forintot irányzott elő s ugyanannyi 
államsegélyért a földmivelési miniszterhez folyamodott. 
Nevezett egylet csak a napokban szervezkedett újból s 
az uj tisztikar a tervezett kiállítás rendezésével igyekszik 
hosszas stagnálás után az egylet életrevalóságáról jelt 
adni. Az egylet különben a párisi kiállításon is részt 
szándékozik venni, s jelen kiállítása e részben előtanul­
mányul fog szolgálni. Elhatározta egyszersmind, hogy 
jövőben a külföldi mezőgazdasági gépeket mellőzni 
fogja s hazai gépek terjesztése érdekében egész befo­
lyással közreműködik ; továbbá : hogy kisgazdák részére 
jövő hónapban tanulmányi kirándulást rendez a fogarasi 
ménes-birtokokra.

Napirend 1898. augusztus 15.
Naptár : Hétfő, aug. 15. — Róm. kath. Nagy Boldogassz. 

— Prot.: N. B. assz. — Görög-orosz (aug. 3.) Izsák 
hv. — Zsidó: Ab 27. — Nap kél: 4 óra 40 percz- 
kor nyugszik : ti óra 54 perczkor. — Hold kél: 2 óra 
2ö perczkor éjjel, nyugszik: 5 óra 49 perczkor 
délután.

A miniszter erek nem fogadnak.
Nagy-Boldogasszony napi föistentisztelet d. e. 10 óra­

kor a budavári Mátyás-templomban.
Dr. Nemes Antal budavári plébános ünnepélyes be-

igtatása a Mátyás-templomban d. e. 9 órakor.
A nyári lóversenyek II. napja délután 3 órakor.
Nemzeti muzeum: természetrajiztár, nyitva 9 órától 1-ig. 

Többi tárai megtekinthetők.
A nemzeti mnzenm néprajzi osztálya nyitva 9—1-ig.
A „Hodoló diszfelvonulás“ Eisenhut Ferencz óriási kör­

képe látható Városliget, Andrássy-ut végén, reggel 9-től 
este 8 óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Iparművészeti museum és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Deák-mausoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 3
órától 5-ig.

As 1848—49-iki ssabadsagharosi emlék-gyűjtemény 
és Koseuth-mnseum: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

M. kir. gazdasági muzeum. Városliget Széchenyi-sziget, 
történelmi épületcsoport. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. 10 
órától 1-ig, d. e. 3-tól .5-ig. Héífőn egész napon zárva 
van. A muzeum látogatása mindig ingyenes.

Magyar kereskedelmi museum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatér az Ipar- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 4—8-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. I. eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig és d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ut

__20. sz., I. em. d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-ig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ.
1898. évi junius 1-től szep­
tember hó 15-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Augusztus hó 31-ig bezárólag 

a színház zárva lesz.

népszínház.
Augusztus hó 16-ig a színház 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 17-ig a színház 

zárva marad.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1898. aug. 15-én.
A betyár otthona.

Kezdete 71/. órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1898. aug. 15-én.

Az ördög mátkája.
Eredeti népszínmű 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest, 1898. aug. 15-én 
Két előadót. 

Délután 31/, órakor fél hely­
árakkal :

Háromláb kapitány.
Bohózat 3 felvonásban. 

Este 7!/2 órakor rendes hely­
árakkal ;

Háromláb kapitány.
Bohózat 3 felvonásban.

VÍG-SZINHÁZ.
Augusztus 18-ig a színház 

zárra marad.

HUMGAR9A ',ae“ et“en„ 
„oso Radios Bela

SZÁLLÓDÄ ismert s kedvelt zenekaraj átszí k
Kezdete • órakor«

Ä 8 Ö 8.

BUDAPESTI NYÁRI VERSENYEK.
Hétfő, augusztus i5-én. Il-ik nap. Délután 3 órakor.

A második versenynap progvammja is azt látszik bizonyítani, hogy egyáltalában nem marad az 
első mögött. A nap íöfutaina a nyári handicap, a melynek teher kiosztása nem tartozott a sikerül­
tebbek közé, a mit egyébként leginkább az a körülmény is mutat, hogy a benevezett 68 telivér közül 
mindössze is 24-re acceptálták a handicapper véleményét. — Az egyes futamokra vonatkozó rövid 
megbeszélést a következőkben adjuk:

3 0© KyeretSersek dija. 2000 korona a győztesnek, 300 kor. a másodiknak. 3é és id. nyeretlen lovak számára.

54V2
541/*
547;
56 ' 
56 
56 
56
547,
56
56
547,
541 ,
547,
5470

Sárga, kék gyűrűs ujjak, kék sapka. 
Vörös, fehér szegély.
Világoszöld, fekete szalag és sapka. 
Fehér, rózsaszínű szalag és sapka. 4 
Ugyanaz.
Sötétzöld, fehér szegély, sötétzöld sapka. 
Ugyanaz.
Cseresznyevörös, fekete sapka ez. bojttal. 
Ugyanaz.
Világoskék, aranysárga sapka.
Heliotrop, fekete szalag és sapka 
Ezüstfehér, aranysárga sapka.
Rózsaszín, fekete szegély és sapka. 
Ugyanaz.

Táv. 1600 ni. (i4 aláírás.)
1. Gr. Andrássy T. sk Jutalom ap Stronzian a. Juana...........................
2. Dreher A. sk Ines ap Pásztor a. Infantin .............................................
3. Br. Harkányi J. 3é pk Coronet ap Beauminet a. Crospaích...............
4. (5) Krausz L. 3é pm Deseö ap Morgan a. Donna Margherita.........
5. (4) Ugyanaz 3é sm Mihaszna ap Gunnersbtiry a. Missy.....................
el (7) Mr. Lincoln 3é sm Enying ap Master Kildare a. Lady Mildred...
7. (6) Ugyanaz 3é pm Villanyos ap Villáin a. Vadgalamb .....................
8. (9) Péchy A. 3é s her Bakter ap Zsupán a. Beatrix...........................

Ugvanaz 3é sm President ap Prince Rudolph a. Summer Breeze_
10. Gr. Stcnberg A. 3é pm Seligreicher ap Master Kildare a. Maritana
1L Szászberek! ménes 3é pk Thetis ap Waisenknabe a. Thesis .........
12! Szemere M. 3é stp k Senorita ap Stronzian a. Comtesse Josefme...
13. (14) Wahrmann R. pk Jammerfetzen ap Kisbér öcscse a. Intrigue
14. (13) Ugyanez 3é pk Piccalilli ap Pásztor a. Piccadilli .....................

A maidensvsre praedcstinált classis meglehetősen inferioris képviselői kerültek együvé. Közülök 
a határozott elsőség Dcseőt illeti, mellette Jammerfelzen vagy a Péchy istálló kiküldöttje szabadul­
hatnának meg a „nyeretlen“ jelzőtől.

Deseő-Péoliy istálló—Jammerfetasen.

3« ** II Háromévesek gátversenye. 2000 kor. a győztesnek, 3Ű0 kor. a másodiknak. Oly 3é cont. lovak 
•tSV számára, fi-anczia lovak kivételével, melyek 6000 kor. értékű versenyt még nem nyertek. Táv. 2400 m. (10 aláírási. 

(Három hely.)
1. (2) Hg Auersperg F. sm Gábor ap Gaga v. Gannershury a. Caltha 661/, Fehér, kék szalag és sapka.
n (1) l'Svanaz sm Trickv ap Zsupán a. Trixie ................................— 63 Ugyanaz.
3 Gr. Esterházy I. pm I.'ord of Kildare ap Master Kildare a. Propaganda 63 Sárga, kék ujjak, sárga sapka.
4 Esterházy M sm Zirc ap Theodore a. Borealis — — _ ... — 63 Sárga, kék szegély és sapka.
a' Geist G. 3é p her May he ap Althorp a. May ................................. 60'/2 Fekete, vörös ujjak és sapka.
6. í7) Gr. Orssieh 1'. sm Futár ap Triumph a. Feetschi.............  60:/2 Fehér, kék gyűrűk, fehér sapka.
7. (6) Ugvanaz pk Sylph ap Fenék a. Spurs ............................................ 60-/, Ugyanaz.
S. Rnhonczv G. pm Abgar ap Puritan a. Tug of War ........................... 60'/, kék, vörös szalag és sapka.
9 Szemere M. sm Kilenczes ap Kisbér öcscse a. Gamiani...  ............  60'/, Ezüstfehér, aranysárga sapka.

10. Wahrmann" P.. pm Marcheur ap Merry Hampton a. Enchantress ... 60'/2 Rózsaszín, fekete szegély és sapka.

Tehesen ugvanaz a társaság, csakhogy megkisebbedett számban, mint az első napi. Az uj 
May be pedig azt" a véleményünket, mely az 1—4 közül kerül ki, meg nem ingathatja.

li*o—Auersperg istálló—X.or(1 of Kilclíire.

^ QQ III. Nyári handicap. 10.000 korona :
Táv. 1*600 m. (6S aláírás.) (Három hely.)

1. Tränkei A. 4é pm L’Astro ap Wisdom a. Lovely ...........................
2. (24) Rohonczv G. 3é sm Esterfl ap Miion a. Ester..........................
:>’ (13) Mr. Silton stp k Primula ap Prímás II. a. Fasterling .........
í. Blaskovich E. 4é sm Kelet ap Gunnersbury a, Csintalan....................
5] (17) Wahrmann R. 3é pk Duna ap Dunure a. Narcissa.....................
fj péchy A. 4é sm Stewarton ap Ayrshire a Exning Lass.....................
7. Geist" G. 4é pm Szolgabiró ap Gunnersbury a. Syltebo.....................
8. Egyedi A. 4é pk Keni ap Phil a. Nessi Etti ......... ..........................
9. Gr." Henckel A. 3é sk Menyecske ap Espoir a. Matotina.....................

10. Gr. Pejacsevich A. Sé.stp k Fée ap Kisbér öcscse a. Feo ...............
lú Capt. Gaston 3é pm Ladrone ap Chislehurst a. Lady Ida ...............
12. Angern ménes Cé pk Margit ap Zsupán a. Convn Jewel ..............
13. (3) Mr. Silton 4é sk Jasmin ap Yinea a. Jolly .................................
14. Mr. C. Wood 3é pm Zászlós ap Fenék a. Tartar Banner ..............
15. Br. Üchtritz Zs. 4é sm Aga ap Kisbér öcscse a. Analogy ..............
16. Gr. Batthyány E. 5é s her Osiris ap Syrian a. Amieron.....................
17. (5) Wahrmann R. 4é sk Tripoteuse ap Triumph a. Borealis .........
IS. Mr. Dorryt 4é pk Katinka ap Gunnersbury a. Aranyos ....................
19. Gr. Esterházy II. 3é sk Wie Seide ap Triumph a. Vinaigrette........
20. Szemere M. 4é sm Garibaldi ap Sweetbread a. Bravado ..............
21. Gr. Kinsky Zd. 3é stp k Ilis ap Puritan a Judith ..........................
22. (23) Gr. Sternberg A. 3é pk Dilemma ap Fenék a. Display..............
23. (22) Ugyanaz 3é p her Plunger ap Jack o’Lantern a. Georgine ...
24. Rohonczy G. 3é pk Etuska ap Pandur a. Epiphany

győztesnek, 1500 kor. a másodiknak. 3é és id lovak számára.

60
59'Vi
57
56
56
55'/,
55 ‘
53'/,
53/i
53 '
52'/,
50 "
50/2
50
49'/,
49 "
49
4S'/2
48 '
47
44'/,
43‘/j
43
40'/,

Ezüstszürke, vörös ujjak és sapka.
Kék, vörös szalag és sapka.
Vörös és kék csíkos, ezüstszürke ujjak és s. 
Fehér, világoskék sapka.
Rózsaszín, fekete szegély és sapka. 
Cseresznyevörös, fekete sapka e. bojttal 
Fekete, vörös ujjak és sapka. 
Bordeauxv. lazaczsz. ujjak, bordeauxv. s. 
Fehér és kék csikós, fekete sapka.
Kék, sárga öv.
Vörös, fekete szalag, kék sapka.
Fehér, fekete ujjak és sapka.
Vörös és kék csíkos, ezüstszürke ujj. és s. 
Sötétzöld.
Kék. fehér petyekkel.
Szalmasárga.
Rózsaszín, fekete szegély és sapka. 
Sötétkék, süték. és feh. csíkos uj., sötétk. s. 
Sárga, kék szegély és sapka.
Ezüstfehér, aranysárga sapka.
Vörös és fehér csikós, vörös sapka. 
Világoskék, aranysárga sapka.
Ugyanaz.
Kék, vörös szalag és sapka.

Rendes rovatunkban található starterlistát véve alapul, első pillanatra is feltűnik, hogy Aga és

felel. Mivel pedig Esterfl kétes induló, a harmadik helyre Szolgabirót várjuk.
Kelet-Aga-S*olgat)iró.

JW IV. Áliamdij. 4000 kor. a győztesnek, 1000 kor. a másodiknak. Oly 4é és id cont. mének és kanczák szénára
franczia lovak kivételével, melyek együttesen 40,000 kor. még nem nyertek. Távolság -400 m. (10 alairassal. 

(Három hely.)
1. blaskovich Ernő 4é sm Kelet ap Gunnersbury a. Csintalan... ... 55
2. Egyedi A. 4é pm Kópé ap Gaga a. Queens Colour ........................... 57*/2
3. (2) Ugyanaz 4é pk Néni ap Phil a. Nessi Etti....................................... 53>/2
4. Capt. George 4é pk Rose of Kildare ap Master Kildare a. Buff Rose 53'/2
5. Mr. Janoff 4é sm Driver ap Vinea a. Dido ....................................... 52'/2
6. Miklósfalvi ménes 4é sm Palnatoki ap Stronzian a. Palmflower 60

Fehér, világoskék sapka.
Bordeauxv., lazaczsz. ujjak, bordeauxv. s. 
Ugyanaz.
Sárga és viola csíkos, fekete sapka. 
Rózsaszín, világoskék szegély.
Fehér, vörös szalag és ujjak, kék sapka
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: Olcsó! =4*=
Friedrich Brno Andrieu's Söhne g
32920 Bruck a/M» ^ ^ S,
vas, aczélmü és drot-ipsr. »•

2

ST*RT;LC!R.Mir
ngilf - üCrLEChT

« Kerítéshez való drótok és fonatok, czinezett 
g tüskés aczéldrótok és mint újdonságok:

Simplex tüskés aczéldrótokJi: 
i Tartós h

Eladás.
Használt •• nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, Bál« 
rány-utcza 6. sz, 31885

Paris.
Fénykép után Párisban tar­
tózkodó művésznő, gyönyörű 
olajfestményeket készít. Levél­
beli megkeresésre bővebb fel­
világosítással szolgál. A levelek 
„Portrait 30“ az „Egyetértés“ 
kiadóhivatalába czimzendök.

34165

Magyar királyi államvasutak.

117094/98. szám.

Hirdetmény.
Morva-, szilézia-,

Csere.
A főváros legszebb utczájában, 
a belváros közepén, egy uj adó­
mentes háromemeletes és 16000 
frtot jövedelmező ház azonnal 
elcserélte tik egy tehermentes 

földbirtokkal. Ajánlatok 
„Csere“ jelige alatt a kiadó- 
hivatalba. 11042

ARNHEIM S. J
első és legnagyobb

pénzszekrény
33751

tresor-gyár
Budapest és Berlin.

Alapittatott 1833.

Pánczéhszobáki
Safe depositek.

Oi-y-ár:
Budapest, Külső Soroksári-ut 92. szám.

l*rin.ta.ra.3$tá.r:
Dorottya*utoza 9. sz.

Alulírott tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy
tv

FOGTECHNIKAI MŰTERMEM
L Iker», merepesi-nt 5. szám,

(a JVemzeti Szinliáz épületében)

létezik s van szerencsém azt a nagyérdemű közönségnek szives figyelmébe ajánlani.

Műtermemben egész fog­
sorok s minden e szakmába 
vágó munkák a legpontosab­
ban, lelkiismeretesen, legol­
csóbban és általános megelé­
gedésre készíttetnek.

Javítások a képzelhető leg­
rövidebb idő alatt készíttetnek.

Megbízható és lelkiismeretes 
munkámért 20 évi külföldi 
gyakorlatom kellő garancziát
nyújt.

gácsország-, bukovinai kőszén- 

forgalom.

Folyó évi szeptember hó Vével uj kivételes díjszabás lép 
hatályba, mely által az 1896. évi október hó 1 -jétöl fennálló 
hasonczimü díjszabás az I. es II. pótlékával együtt érvényén 
kívül helyeztetik. Amennyiben az uj díjszabás által liijdr.tpalá­
sok idéztetnek elő, ezek csak f. é. október hó 1-jével lépnek 
hatályba. Az uj diszabás a Császár Nándor északi vasút igaz­
gatóságánál Bécsben kapható.

Budapest, 1SS8. augusztus 4-én.

MEZEI GAZDA

A magy. kir államvasutak igazgatósága

a többi részes vasutak nevében is.

1166 (ütánnyomat nem dijaztatik.)

népszerű vezérkönyve
a mostani viszonyokhoz alkalmazva.

I Földbirtokosok, gazdatisztek és földmivesek 
használatára; de kiváltképen a magyar fóld- 
mívelonép számára, különös figyelembevételével 
annak, mikápen lehet és kell a gazdászatot 

I czelszerüen rendezni, lehet legjövedelmezőbb 
fokra emelni s csinosítani.

j Irta: GALGÓCZY’’ KÁROLY.
Ötödik kiadásban átnézte és bővítette:

I öl-. PARKAS MIHÁLY.

Első kötet: Földmivelés.
Ára fűzve 1 írt 20 kr.

I Második kötet: Állattenyésztés.
Ára fűzve SO Lr

Valódi párta! gyártmánr, .félállás mellett, orvosi t-kin- 
tólyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan-

Gummi es halhólvag tnczatonkinl _________ ________ 1--------- ti.-
Capottes americans (rövid)____ ...__ _____ ________— -■------ 5.-
Parisi női szivacska — _ ________________ —------------ -■--------6.—

Eredeti pessanum odosivum (Petiporns) Menzánga tanár
szerint: vezetővel___ ____ __ _____ ______________— 1.$0—2.50

Szab. havibaj elleni kötelék „Diana öv“__________— 3.50—
minden hölgynek nélkülözhetlen!

Gyfljtemeny urainak__________________ _____________ 3.— 10.—
10 frtnyr megrendelésnél 10—15®árkedvezmény. Megrendelések pen- I 

tosan és discreten eszközöltetnek. 31S84
Tf TIT TT5 S'T T csasz. es királyi szab. kötszergyártó. j 
^ A ü • Bndr.pcst. IV.. Korocaherozeg-n. 17.
K€13b bejárat az udvarból. Árjegyzék ir.gy.--n z. r-.i r:V- :í ,r. I

I A kót kötet egy vászonkötetbe kötve 2 frt 20 kr.
(l'tánvételes rendelésnél 15 krral több.)

I Kapható az „EGYETÉRTÉS" kiadóhivatalában Budapest. I 
IV., Papnövelde-utcza S.

Hirdetések
fölvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.

7. Mr. Silton 5é sm Brigand ap Calaor a. Bravade.................................
8. Szemere M. 4é pm Sebaj ap St. Gátién a. Soll ich
9. Wahrman R. 4e sk Tripotev.se ap Triumph a. Borealis.....................

lü. Lov. Lederer S. 4é pm Balek ap Master Kidare a. Blue Black.........

Vörös és kék csikós, ezüstszürke uj. és s. 
Ezüstfehér, aranysárga sapka.
Rózsaszín, fekete szegély és sapka.
Viola, sárga sapka.

Mutatott formái alapján a dij iegjogosultabb aspiránsa Rose of Kildare, mely mögött Brigand és 
a nagy formában lévő Balek debütálhatnak sikerrel, miután nem valószínű, hogy Sebaj ismert gyenge 
nyári formájával komolyan beleszólhatna a finishbe.

Rose ol* Kilclare-Brigancl-Bnlek.

5.1© Handicap, 3000 korona a győztesnek, 400 kor. a másodiknak. 3é és id lovak számára. Táv. 1400 m. 
aláírás). (Három hely.)<3

1. (10) Pét-hy A. 4e sm Mirko ap Chisleliurst a. Mari ...........................
2. Zangen 1. 4é pm Balek ap Master Kildare a. Blue Blak ...... ™
3. Gr. Schönbom F. 5é síp m King-Ampliion ap Airphicn a Kosa May
4. (21) Gr. Kinsky Zd. 3é pm Wienerwald ap Master Kildare a. Vindobona
5. Egyedi A. 4é pk Néni ap Phil a. Nessi-Etti
6. Gr. Pejacsevich A. 3e stp k Tie ap Ki-bér öcscse a. Feo
7. Gr. Festettek T. sk Mentiére ap Culioden a. Heiress ... ............... * !
S. Gr. Arco-Zinneberg M. 4é stp m Mauritius ap Kegy-ur a. La Marjoiaine 
9. Capt. Gaston 3t- pm Latlrone ap Chislehursi a. Ladv Ida

10. (1) Péchy A. 3é s her Gonosz ap Gaga a. Kényes
11. (22) Tránkel A. 2é pk Longchamps ap Springfield a. Long Walk Á 
12 Miklósfalvi menes 4e pm Bennther s>.j. Koval Hampton a. Narcissa 
*" Wahrmann R. 4e sk Tripetense ap Triumph a. BorealisL o11nto .... (In,,,,-.,. 1.....  — «__ .... _14 Mr. Dornt 4é pk Katinka ap Gunnersbury a. Aranyos
15. Gr. Wenckheim D. sk Nur Neune ap Abonnent a. Álma... *” **"
16. (19) Dreher A. 4é sk Dogma ap Gaga a. Doll. . .........
17. Szemere M. 4e sm Garibaldi ap Sweetbread a. Bravade
18. Br. Cchtritz Zs. 4é p her Tlteophil ap Theodore a. Angelique.........
19. (16) Dreher A. 4é pk Gelist’vira ap Morgan a. Gekauft.........
-0. Mr Go-on 3é sm L’Eclaireur ap Espoir a. Lady Clifden ... X] 
-1. (4) Gr. Kinsky Zd. 4e stp k Ills ap Puritan a. Judith

til) Tránkel A. száz. 3é stp m Turi-Tari ap Trick-Track a. Bora 
-3. G$4) Rohonczy G. 3é pk Etuska ap Pandur a. Epiphany 
-4- (53) Ugyanaz 6é sm Kezdet ap St. Honorál a. Beadroll...

Cseresznyevörös, fekete sapka ez. bojttal. 
Viola, sárga sapka.
Sárga, vörös szegély, sárga sapka.
Vörös és fehér csikós, vörös sapka. 
Bordeauxv., lazaczsz. ujjak, bordauxv. s. 
Kék, sárga öv.
Aranysárga, kék sapka.
Sárga, vörös szalag, kék ujjuk és sapka. 
Vörös, fekete szalag, kék sapka. 
Cseresznyevörös, fekete sapka ez. bojttal. 
Ezüstszürke, vörös uijak és sapka.
Fehér, vörös szalag és ujjak, kék sapka. 
Rózsaszín, fekete szegély és sapka. 
Sötétkék, sötétk. és fehér cs. uj., sötétk. s. 
Sárga, fehér ujjak, vörös sapka.
Vörös, fehér szegély.
Ezüstfehér, aranysárga :
Kék, fehér pettyekkel.
Vörös, fehér szegély.
Viola, fekete sapka.
Vörös és fehér csikós 
Ezüstszürke, vörös ujvak és sapka.
Kék, vörös szalag és sapka.
Ugyanaz.

sapka.

vörös sapka.

A S^er^ teherelosztás a verseny kimenetelét meglehetősen nyíltnak minősíti. A távolságot 
?***>* S,l}-Kegybevetve^ Mauritius indulásával a verseny sorsát eklöqtöttnek tekintjük, miután 
^»a^ek nem itt maul. Helyre iée s a Dréher-istálló tarthat igényt. Meglepetést Turi-Tari részéről várhatunk.

Mauritius-Fée-Turi-Tari.

^ M. Eladó kétévesek

I.

pálya). (27 aláírás).
Gr. Teleki J. pm Ferbli ap Bíró

handicapja. 2000 korona. Nyeretlen lovak számára. Táv. 1000 m. (Egyenes

* ----------- r----- 1 a. Fliegenfängerin .....................
(o) VVahrmann B. pm Intruder ap Ki*b*r öcscse a. Intrigue 

•*- Mr. Blue Green sk Falnia ap Theodore a. Palmaruni 
4. Krausz L. pm Fáklyás ap Achilles II. a. Finally

Wahrmann R. pk Fancy ap Fenék a. Princess Maud...........................
l’- Gr Andrássy T. sz k Kréta II. ap Crimea a. Coeur-net 

Geist G. sm Pimasz ap Beau Brumm el a. Probléma
8. Egtedi A. pk Czicza 11. ap Espoir a. Sicilv
9. Dreher A. sk Elfe ap Trick-Track a. Electa

10. Br. Lchtritz Zs. pm Kúp ap Culioden a. Pasqualine ...
!!• Kőnigswartcr H. sk Grenadine ap Gunnersbnry a. Ophelia ™ 
o’ D C^' ^“as<lue aP Kegy-ur a. Masquerade
3- Rohonczy- G. sk Arkangyalát ap Arcadian a. Coppelia 
jj Mr. C. W ood sk Pauline ap Beaurninet a. Pedriüa

Sr'. Bärsanyi J. pk Arsena ap Beau Brummel a. Arbenne 
lö. ray-Halász G. pin Fabius ap Beau Brummel a. Fabiola.....................

Szalmasárga, kék szalag, vörös sapka. 
Rózsaszín, fekete szegély és sapka.
Kék, fekete sapka.
Fehér, rózsaszínű szalag és sapka. 
Rózsaszín, fekete szegély és sapka. 
Sárga, kék gyűrűs ujjak, kék sapka. 
Fekete, vörös ujjak és sapka. 
Bordeauxv., lazaczsz. ujjak bordeauxv. s. 
Vörös, fehér szegély.
Kék, fehér pettyekkel.
Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka. 
Cseresznyevörös, fekete s. ezüst bojttal. 
Kék. vörös szalag és sapka.
Sötétzöld.
Világoszöld, fekete szalag és sapka. 
Sötétkék.

r v 2Z elfflgalCÜ!at,0. Aorrnát, mutatott csikók közül Pálma, Pimasz, Elfe, Czicza II., Arkangyalát és 
" d ,-u-et?elí!puk kl" Ha loTasa lehetne, ez utóbbi el sem veszthetné a versenyt. így azonban"Pimasz 
a jelöltünk, Elfe es a kissulyu Arkangyalát előtt.

Pimasz—Rlfe—Arkangyalát.

8.20 Czinkotai dij. 2C00 kor. a győztesnek, 300 kor. a másodiknak. Oly 2é lovak számára, melyek 3000 kor 
értékű versenyt nem nyertek. Táv. 1100 m. (Uj pálya). (30 aláírás.) (Három hely.)

T Aha f'nw, z, u:.. r-__ IC__ r, , , __ _ .1. Ottó fbczg ö cs. és kir. Fens, sk Sosclia ap Zsupán a. Saba
2. Gr. Andrássy T. sz m Szilárd ap Crimea a. Szegfű...........................
3. Angern ménes sk A jour ap Triumph a. Crown Jewel .....................
4. Mr. Dorryt stp k Illusion ap Zsupán a. Hippokrene...........................
5. Gr, Degenfeld 1. pm Killarney ap Master Kildare a. Wagtail

Dreher A. pm Arod ap Trick-Track a. Dora .......................................
i. Egyedi A. pm Káplár ap Dunure a. Queens Colour...........................
S. Gr. Esterházy L. pm Tudor ap Theodore a. Lehet
9. Gr. Festetics P. sk Tudom ap Pásztor a. Talány........................ ~

10. Gr. Festetics T. pk Duty ap Dunure a. St. Kilda..............................
11. Mr. Five pk Brabantine ap Stronzian a. Lady Clifden
12. Gr. Forgách I. stp k Szeszély ap War Horn á. Hóbort
13. Capt. Gaston pk The Winnings ap Morgan a. Rawenscraig I
14. Geist G. pm Gyémánt ap Gunnersbury a. Spinning Jenny
15. Br. Harkányi J. pk Serena ap Abonnent a. Szerény
• 6. Gr. Henckel A. sk Matúra ap Gloucestershire a. Mariska...................
U. Gr. Hunyady I. stp m Diomed ap Panzerschiff a. Duchess
18. Gr. Károlyi I sk Fanny ap Beauminet a. Helena
19. Gr. Kinsky Zd. sm Honour Bright ap Stronzian *a.‘""Help "yourself 
-0. Krausz L. sk Zsuzsi ap Stronzian a. Sugar-plum
21. Mr. Lincoln pm Dnca ap Dunure a. Herczegnö .....................
*;■ Br. Podmaniczky G pk Cassiopeia ap Jack o’Lantern a. Capella
-3. Pechy A pm Magister ap Magus a. Kunst...............

Mr. Silfon pk Isolde ap Gouvernener a. Walküre.....................
í?r- Springer G pm Angely aP Panzerschiff a. Lady Anglesey.........

2b. Gr. Teleki J. sk Katicza ap Kisbér öcscse a. Kate
ni' ?,Q irnhwtZLZ5‘ pk ?eaf A:,I,nmb °p Master Kildare a. Pitv "the blind
M M Qf, r^™ann RApm.S2ml Tap £spolr v- Boca?° =■ Vain-glory 
-S' (58 30) Lgyanaz pm Dominik ap Dunure a. Lady Harmonie

52
53- ,
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... 57

Fehér, bordeauxv. gyűrűk, fehér ujj. és s- 
Sárga, kék gyűrűs ujjak kék sapka. 
Fehér, fekete ujjak és sapka.
Sötétkék, sötétk. és feliér cs. ujj. sötétk. s. 
Kék, fehér kettős szalag, kék sapka. 
Vörös, fehér szegélyi 
Bordeauxv., lazaczsz. ujj., bordoauxv. s. 
Szalmasárga, kék szalag és sapka.
Sárga és kék csikós, kék sapka. 
Aranysárga, kék sapka.
Fekete, vörös pettyek és sapka. 
Világoskék, rózsaszínű ujjak, szál. és s, 
Vörös, fekete szalag, kék sapka.
Fekete, vörös ujjak és sapka. 
Világoszöld, fekete szalag és sapka. 
Fehér és kék csikós, fekete sapka. 
Fekete, rózsaszínű ujjak fekete sapka. 
Vörös, kék ujjak, vörös sapka.
Vörös és kék csikós vörös sapka.
Fehér, rózsaszínű szalag és sapka. 
Sötétzöld, fehér szegély, sötétzöld sapka. 
Vörös, fehér ujjak kék sapka. 
Cseresznyevörös, fekete s. ezüst bojttal. 
Vörös és kék csikós, ezüstszürke ujj. és s. 
Fekete, vörös sapka.
Szalmasárga, kék szalag, vörös sapka. 
Kék, fehér pettyekkel.
Rózsaszín, fekete szegély és sapka. 
Ugyanaz.
Ugyanaz.

wY ;->ő flfK ----- r*** »F a. íjauy narmome ...
üO. (23, -t.9) Lgyanaz pm Bound the corner ap Simonian a. Sultana

Ha Dominik tényleg jogosan aspirál a baden-badeni Zukunftspreis-re, melynek egyik első favoritia
B£b»‘KÄbb 15 blZt05an keU megnyernie a kivá10 képUü Deaf 5 Dumb, nemkBn

DomlnUr-Peaf et Dumb-Brabantlne.

Magyar királyi államvasutak.

j Hivatalos órák d. 6.9-íől d. y. 5 óráig, ünnep- és vasárnap d, e. 8-tól d. u. 2 óráig.
Számos látogatást kér tisztelettel

EGKEL A.

121804/98. számhoz. 1174
33955 fogmüvósz.

Hirdetmény. Magyar királyi államvasutak.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlati 
tárgyalást hirdet a Pécs állomáson előállítandó következő 
építményekre u. m.:

felvételi épület verandával és melléképületekkel,
postaépület verandával és udvarral,
gyorsáru raktár rakodóval,
áru- és vámraktár irodákkal,
egy 165 m. hosszú, 15 in. széles nyílt rakó
I. oszt. falazott marharakodó,
falazott pályafentartási raktár,
vízállóin ás és toldaléképület,
kcttösemeletes őrház,
az emeletes őrház melléképülete,
Őrházi kút,
őrházi sütokemencze és
állomási kút létesítésére szükséges építési munkák végre­

hajtására.
A tervek, a költségvetés, az egységárjegyzék, a szerződési 

tervezet, az ajánlati minta, a pályázati feltételek, valamint .. 
munkák végrehajtásához kötött feltételek, Budapesten a ma * 
kir. államvasutak igazgatósága magas építményi ügyosztály .- 
ban (Teréz-körut 56. sz. 111. em. 14. a.) és Zágrábott 
üzlet vezetőség pályafentartási osztályában a hivatalos ó 
alatt megtekinthetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 1898. évi szeptember hó 6-r.rt 
déli 12 óráig kell benyújtani, alulírott igazgatóság építi-, 
főosztályánál (VI., Teréz-körut 5G. sz. II. em. 10. ajtó.)

Az ajánlatokat 50 kros, az ajánlat mellékleteit ivenkiut 
15 kros bélyeggel ellátva, lepecsételve és következő felirattal 
kell benyújtani: -Ajánlat a pécsi állomáson létesítendő magvi-t 
építmények előállítására.“

Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelőn' 
vétetni. Az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagyis IS*. -. 
évi szeptember hó 5-én déli 22 óráig 8G00 azaz nyoleze;. .r 
o. é. frt bánatpénzt kell a magy. kir. államvasutak főpénztá­
ránál (Andrássy-ut 75. sz. földszint) akár készpénzben, akár 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban letenni. A bánat­
pénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számít­
tatnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatna!, 
a tárgyalás alapjául.

Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti vevény- 
nyel adandók fel.

Budapest, 1898 augusztus hóban.
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Pályázati hirdetmény.
A Pozsony rendező pályaudvaron létesítendő mozdonyszin 

megépítése körül végzendő munkák biztosítására ezennel 
nyilvános versenytárgyalást hirdetünk.

A teljesítendő munkák mennyiségére vonatkozó bővebb 
adatok valamint az építési szerződéstervezet az alulírott 
üzletvezetőség pályafentartási osztályának hivatalos helyiségében 
(Teréz-körut 6-2 I. ein. 18. sz. ajtó) es pozsony-komároini 
osztálymérnökségénél (Pozsonyban, Hosszu-utcza 6. sz.) a 
hivatalos órák alatt megszerezhetők és ez alkalommal a tervek 
is megtekinthetők.

Jogérvényes és kellőleg bélyegzett ajánlatok legkésőbb 
f. évi augusztus hó 23-án déli 12 óráig általános osztályunk 
vezetőjénél (Teréz-körut 62. sz. I. em. 6. ajtó) nyújtandók be 
eine felirattal „Ajánlat Pozsony rendező pályaudvaron létesí­
tendő mozdonyszin építése körül végzendő munkákra.

Bánatpénz fejében legkésőbb f. é. augusztus hó 22-én déli 
' •' óráig 750 frt azaz hétszázötven forint készpénzben vagy 

. ’ami letétekre alkalmas értékpapírokban budapest-balparti 
-. i;jtopénztárunknál (Teréz-körut 62.) lefizetendő, Az érték- 

. .ipirók a budapesti és bécsi tőzsdék árfolyama szerint, de a 
; vértéket meg nem haladó értékben fogadtatnak eh

Posta utján beküldendő ajánlatok és bánatpénzek téritvény 
■llett adandók fel. A bánatpénz lefizetéséről szóló letétjegy 
ajánlathoz nem csatolandók. Az ajánlatok közölt a szabad 

\ ..iasztási jogot magunknak fentartjuk.
Budapest, 1898. augusztus hóban.

Az ■iizletvezetőséfí.

Magyar királyi, államvasutak.
22597. II szám.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak által a IX. kerületben az alsó« 

bikaréten létesítendő magas építmények helyreállítása czéljából 
ezennel nyilvános ajánlati tárgyalást hirdetünk.

A tervek, a költségvetés, a szerződési tervezet, a feltétfüze­
tek és a pályázati feltételek budapest-jobbparti üzletvezetőség 
pályafentartási és építési osztályánál (külső kerepesi/ut) a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők. Jogérvényes és kellőle» bé­
lyegzett ajánlatok legkésőbb f. é. augusztus hó 19-én 
(tizcnkilencz) déli 12 óráig I. osztályunknál nyújtandók be le­
pecsételve eme felirattal: „Ajánlat a IX. kerületi alsó-bikaré- 
ten létesítendő magas építményekre.“ Csak az összes mun­
kákra tett ajánlatok fognak figyelembe vétetni. Bánatpénz fe­
jében legkésőbb f. é. augusztus hó 18-án déli 12 óráig 2600 
frt., azaz kétezerhatszáz forint készpénzben vagy állami leté­
tekre alkalmas értékpapírokban gyüjtőpénztárunknál (külső- 
kerepesi-ut) lefizetendő.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó.
Az értékpapírok a budapesti, illetőleg a bécsi tőzsdén a 

leguióbb jegyzett, 14 napnál nem régibb árfolyam szerint szá­
míttatnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek. Posta 
utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti vevénynyel 
adandók fel. Az ajánlatok között a szabadválasztási jogot ma­
gunknak fentartjuk.

Budapest, 1898. augusztus hóban.
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Az üzletvezetőségi

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Az igazgatóság.
(Utánnyomást nem díjazunk.)

MAGYAR KÖNYVTÁRÉ
Szerkeszti: KADÓ ANTAL.

éleíiMosito részvénytársaság
(Algcmeene Maatschappy van Levensver- 

zekering en Lyfrentc.)
AMSTERDAMBAN.

Budapest, Kerepesi-ut t,
nemzeti színház bérházában.)

Igazgató: Titkár:

Tolnay Lajos, Stignitz Imre.

(A

miniszt. tan. orsz. képviselő. 31379
1896. óv vécéig: 124 millió korona bizto­

sítás köttetett.
A társaság magyarországi üzletei után a tarta­
lékot magyar ovadókképes értékpapírokban a 

magyar állampénztárban helyezi el.

Kivonat a díjtáblázatokból
A töke 20 óv után vagy

A toko elhalálozás alkalmával ídöelött elhalálozás al- 
flzetandö kalmával azonnal flze-

3=>ijtétel ICO kor:na *c.tsun.

«1
"1 J “i hl 1; I

25 1.80 31 2.30 43 3.16
ii

52 4.66 25 4.11 34 4.22
I

13 4.56
26 1.S4 :t:> 2.38 14 3.30 53 4.88 |3li 4.12 35 4.24 41 4.61
2711,88 30 2.46 451 3.44 54 5.12 27 4.13 36 4.27 45 4.67
28 1.93 :$7 2.54 10 3.59 •>ő 5.37 28 4.14 37 4.30 46 4.76
291 1.98 38 2.63 47 3.73 56 5.64 29 4.15 38: 4.33 17 4.84
30 2.03 39 2.72 48' 3.91 571 5.93 30 4.16 39 4.36 48 4.93
31 2.09 40. 2.82 ti) 4.08 58 6.24 31 4.17 40; 4.39 49 5.02
32 2.1o 41 2 94 50 4.26 59 0.57 32 4.18 41 j 4.45 50 5.10
33| 2.23 421 3,.rt 5ií 4.45 60 6.97 33

1 II
4.20 42 4.50

A „Magyar Könyvtár“ nagyszabású uj gyűjteményes 
vállalat, mely jó könyveket a lehető legolcsóbb áron - 
hoz forgalomba.

A „Magyar Könyvtár“ felöleli a régi és az újabb 
magyar irodalmat, valamint a külföldi irodalmak
színét javát.

A „Magyar Könyvtár“ nagy figyelmet fordít a ma­
gyar és az idegen klasszikusokra, az előbbieket gondos 
szövegkiadásban, az utóbbiakat a legjelesebb fordítások­
ban bocsátva közzé.

A „Magyar Könyvtár* külön iskolai kiadásokat is 
nyújt, alkalmazkodva a középiskolai tantervekhez.

A „Magyar Könyvtár“ közöl kisebb regényeket, elbe­
széléseket, színdarabokat, verses munkákat.

A „Magyar Könyvtár“ a szépirodalom mellett az is­
meretterjesztő irodalomnak is tág tért nyit: közöl történeti, 
irodalomtörténeti és rokontárgyu müveket is.

A „Magyar Könyvtár“ famentes, sohasem sárguló 
papíron, világos, tiszta nyomással jelenik meg.
„Magyar Könytár“ egv-egy füzete 3—4 Ívnyi s a 
körülményekhez képest nagyobb is lesz,
„Magyar Könyvtár“ egy-gy füzetének ára 15 

krajezár.
Havonként legalább két füzet jelenik meg.
„Magyar Könyvtárban“ eddig a következő füzetek

jelentek meg.

ARANY KINCSTÁR
nélkülözhetlen tanácsadó minden család és háztartás számára.

Szerkesztette E. BEX1CZK1 IRMA.
Ara fűzve 80 krajezár. Kötve 1 forint. Utánvételes rendelésnél 15 krajezárral több.

A

A

A

1. Katona. Bánk-Bán. Be­
vezetéssel ellátta Beöthy 
Zsolt

2. Guy de Maupassant.
Elbeszélések. Fordította 
Tóth Béla.

3. Berzsenyi válogatott 
ódái, életrajzi bevezetés­
sel.

4. CoppéeF. A kovácsok 
sztrájkja és egyéb elbe­
szélő költemények.Ford. 
Radó Antal.

5. Kisfaludy. A kérők. 
Beöthy Zsolt beveze­
tésével.

G. Sipulusz. Humoros tár- 
czák.

7. De Amicis. A bor, 
ford. Tóth Béla.

8. Zrínyi. Szigeti vesze­
delem.

9. De Maurier— Potter 
Trilby. Ford. Fái J. B.

10. Csokonay. Dorottya.
11. 12. Arany J. válogatott 

balládai.(Iskolai kiadás.)
13. Olasz elbeszélők.
14. Petőfi. Útirajzok.
15. Dumas S. A kaméliás 

hölgy.
16. Szomaházy. Légyott 

hármasban.
17. Franezia elbeszélők.
18. Rovetta. A becstelenek.
19. Kisfaludy K.: Váloga­

tott kőit.
20. 21. Shakes pareiSzent- 

iván éji álom. (Isk. k.
22. Kármán: Fanny ha­

gyománya.
23. Byron: Manfred.
*24. Porzó: Violka Vera.
25. Sardou: Váljunk el.
26. Deák F.: első felirati 

beszéde.
27. Aeschylos: Promé­

theusz.
28. Bársony I.: Vadász- 

történetek.

29. Murger és Barriere.
Bohém élet.

30. Névtelen jegyző: A 
magyarok telteiről.

31. Moliere: Dandin Gy.
32. Gracza: 1848. már-

czius 15.
33. Bonrget. Három el­

beszélés. Ford. Hevesi 
Sándor.

34. Szabolcska Mihály.
Leiró és elbeszélő köl­
temények.

35. Turgenyev. Az ötödik 
kerék. Ford. Szabóné 
Nogáll Janka.

36. Kossuth Lajos: 1848. 
julins 11-iki beszéde a 
haderő megajánlása 
ügyében.

37. Camille Flammarion:
Csillagos esték. Ford. 
Tóth Béla.

38. Tóth Kálmán: A ki­
rályházasodik. Vígjáték

39. Béri Gyula: Az ur, az 
asszony és a baba.

40. Vértesi A.: Kisvárosi 
történetek.

41. Ibsen: A népgyülölő.
42. A kuruezvilágköltészete.
43. Schiller. A messinai 

menyasszony.
44. Petőfi. Elbeszélések és 

hírlapi czikkek.
45. Poe. Rejtelmes törté­

netek.
46. Jókai. Emlékbeszéd 

Rudolf trónörökösről.
47. Kozma. Vig elbeszé­

lések.
48. Butti. Az erkölcstelen.
49. Petöfiné Szendrey Julia 

naplója és levelei Térey 
Marihoz.

50. Tennyson. Arden Enoch
51. Muray Károly. Huszár­

szerelem.
52. Magyar Népballadák.

Egy-egy füzet ára 15 kr.
A pénz előzetes beküldése esetén bérmentve küldi az

„EGYETÉRTÉS“
kiadóhivatala Budapesten, IV. kér. Papnövelde-utcza 8.

T .A. TI T _A. Xj
Az el*o segélynyújtás testi sérüléseknél és hirtelen 

bekövetkezett baleseteknél: Az emberi test alkotása. —
A csontok. — A fő. — A hátgerincz. — A mellkas. —
A medencze. — A tagok. — A csuklók. — Az izmok. —
Az idegrendszer. — Az agyvelő. — A hátgerinezvelő. —
Az idegek. — A sympathicus. — A vérkeringés. — A szív.
— A visszerek. — A vér. — A tüdők. — A víz és a vize­
letanyag. — A vesék. — A bőr. — A táplálék. — A gyo­
mor. — Sérülések. Zúzások. — Sebek. — Hogyan gyó­
gyulnak a sebek ? — Hogyan gyógykezeli az orvos a se­
beket? — Vérzések. — Mérgezett sebek. — Csonttörések.
— Hogyan gyógyul a csonttörés ? — Hogyan mozdítja elő 
az orvos a gyógyulás folyamát ? — Mi az első segély 
csonttörésnél ? — Ficzamodás és megrándul ás. — Égési 
sebek. — Mit. tegyünk megfagyott emberrel ? — Vizbefulás.
— Megfulladások. — Felakasztott ember. — Eszméletlen­
ség. — Mérgezés. — Mit tegyünk a megmérgezettel ? — 
Sebesült- és betegszállítás. — SzemsérDlés. — A házi 
gyógyszertár berendezése: Fertőtlenítő szerek. Olajok. — 
ásványié lék. — Gyógy füvek. — Kipróbált háziszerek: 
Égetés-sebekre. — Almathea. — A naptól megégetett arcz- 
bőr. — Kitűnő gyógyír. — Fagyás elleni szer. — Jó szer 
a bőratkák ellen. — Hajkihullás elleni szer. — Szúnyog 
és méhszurás ellen. — Nyári mosdószer. — Szemlob 
elleni szer. —- Szépítő szerek: A testbör ápolása. — Az 
arezbör ápolása. — Az arezbőr hibáinak gyógykezelése. —
A szeplő. — A májfoltok. — A sárga arezbör/— A kéznek 
ápolása. — A kellemetlen száj bűz. — A fogak ápolása. —
A fogak betegségei. — A fejbőr és haj ápolása. — A haj­
nak természetszerű ápolása. — Háztartás : Folyékony enyv.
— Olcsó illatszer. — Tartós és olcsó padlófesték. — Iros- 
vajat eltartani. — Uj módja a kávékészitésnek. — Füstölt 
Kolbász és sonka penészedése ellen. — Megsárgult fehér­
nemű. — Hogyan kell vizet forralni ? — Sonkát, mely na­
ivon el van sózva. — Sóskát és labodát télire eltenni. —
Zöld ugorkát télire eltenni. — Edényeket, melyekben pet­
róleum volt, tisztítani. — Gyümölcsöt eltartani. —- Franezia 
aszalt gyümölcs. — Muskatály izü gyümölcs. — Fénymá­
zas tárgyakat tisztítani. — 'Rozsdafoltokat kiszedni.
Kitűnő sonkapácz. — Előny a mosásnál. — Jó és olcsó
aiaj. — Legyeket szobából kipusztitani. — Jeget a hír­
eién olvadástól megóvni. — Becsinált főzelék, ugorka. —

Friss tojás. — Friss ugorkasaláta télen. — Dohos, pené­
szes levegővel telt helyiségek. — Ragasztó, üveg és por- 
cellán tárgyakra. — Avas vajat helyre hozni. — Fénye­
zett bútorok tisztítása. A fának repedéseit betömni.' — 
Cserépfazekat törhetlenné tenni. — Körteiz. — Piros rizs.
— Hideg narancspuncs. — Ragasztó, mely a tüzet és vizet 
kiállja. — Jó tisztitó szer. — Ragasztópép papirszönyegre.
— Haikefét tisztítani. — Tölgyfabutorokat sötétre páczolni.
— Málna- vagy szamóczaszörp. —- Molyirtó-szer. — Szőnye­
geket tisztítani. — Beszennezett butorhuzatot tisztítani
— Ablakragaszt feloldani. — Aranvozott keretek javítása.
— Festett vörös bor. — Boros hordok kifüstölése. — Citrom- 
•evet sokáig eltartani. — Zavaros bort tisztázni. — Dohos
inezék tisztítása. — Boros üvegekre való szurok. — Friss 

ugorka télire. —- Megromlott megsavanyodott bort helyre­
hozni. — Borszépités. — Ha a bor zavaros és eczetesedni 
Kezd. — Szilvabor. Szőlő saját levében befőzve. — Tojást 
télire eltenni. — Szőlőt sokáig eltart art ani. — Kitűnő 
mosószer. — Vörösbor-foltokat kiszedni. — Szőnyegek 
porolása télen. — Jó tapasz füstölő kályhákra. — Ragasztó 
petróleum-lámpákra. — A szuféreg ellen. — Tojást pótolni.
— Baromfitenyésztés: A baromfi betegségei. — A szál- 
téreg. — A pip. — Kertészet: Zöldséges kert. — A czikó- 
riasaláta művelése. — Csigák irtása. — Földieper-tenyész- 
tés. — Csíperkegomba-tenyésztés. — A vetemények öntö­
zése. — Chinai yam- vagy kenyérgyökér. — óriási spárga.
— Kihasznált spárgaágyak megújítása. — Téli saláta. —
A melegágyak és üveghazak ablakai. — Tormatermelés. — 
Csiperkegombatermelés. — A fejes salátamag. — A pata-
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féreg kiirtása. — Hónapos retek télen. — Korai burgonyái 
— óriás karfiol. — Legjobb trágya. — Kerti munkák télen. 
— Januárban. — Februárban. — A kerti veteménveknek 
való talaj. — Timárcser mint trágya. A faszén a kertészete 
ben. — Czellertermelés. — Csiperkegombatermelés a ló­
istállóban. — Virágos és diszkért: A kerti zsálya. — Pom­
pás díszfa. — Rózsa nemesítésre való alanyok."— Szegfű- 
tenyésztés. — Uj kuszónövénv. — A szobanövények táp­
lálása. — Földibalha, zöldleveli tetü pusztítása.—Legjobb 
trágya cseréprózsák számára. — Magastörzsü rózsák. — 
A ínyrtus lacska virágzása. — Rheum giganteum. — Salvea 
argentea. — Szoba-virágok: Edény növényeknek való fold. 
— A calla virágzása. — Aralia. — A virágok szaporítása. 
— Magastörzsü rezeda. — Korán virágzó jáczint. — Kak- 
tuszfélék. — Gyümölcsös kert: A gyümölcsfák trágyázása. 
— A gyümölcs érését gyorsítani. — A hemyófészkek. — 
Férgek kiír t ás a. ^— Gyümölcsfák tisztítása. —" Fatapasz.— 
Tiszta és kemény kerti utak. — Meddő körtefák. — Jó 
oltó viasz. — Uj szaporítási módja a gyümölcsfáknak. — 
öreg fák átültetése. — Szőlőtőke-szaporítás. — A kösz­
méte-bokrokat pusztító hernyó. — A fáknak korán virág-; 
zása. — A ribízkebokrok metszése. — Faviasz helyett collo- 
dium. — Oltógalvak szállítása. — Magastörzsü köszméte. —j 
Gazdászat: Kötelek, gyékények. — Földbe vert karók. — 
Minden időjárásnak ellentálló máz. — Ugorka és tökvirág. 
— A vakand. — A lovak patái. — Kitűnő trágvakeverék. 
— A ragya és más hasonló bajok ellen. — Az állatok rüh- 
betegsége. — Szőlötrágyázás. — Uj szőlökap&lási mód. — 
A szopós borjuk bélhurutja. — Hízó sertések. — Méhek 
etetése. — Ha a ló meghűléstől bélgözcsöket kap. — Zöld 
trágya. — Jó tejelő tehén. — Szöíömagot olajnak hasz­
nálni. — A vonómarhát gyötrő bögöly elleni szer. — 
A burgonyabetegség. — Faoszlopok és karók tartósságát 
fokozni. — Társadalmi szabályok. — Különféle hasznos 
tudnivaló: Foltokat fehér atlaszból kiszedni. — Börvisz- 
ketés ellen. — Hangyát elkergetni. — Bőrtalpakat vizhat> 
lanná tenni. — Minden gazdasszonvnak kell tudnia. —, 
Kitűnő likőr. — Olasz ratafia. — Zöld főzeléket. — A ki« 
főzött kávé. — Jó ragasztó szer. — Ablaktisztító szer. -rí 
Színes gyapjukelmék. — Melegágyra üveg helyett. — Fekete 
selyemszöveteit. — A lábbelit vízhatlanná tenni. — A mész­
vakolatot. — Agytollak tisztítása. — Szobalegyek kiirtása. — 
Jegyző-tinta. — Pinczebogár-irtás. —Olcsó máz. — Fontos 
készülék műhelyek és gyárak számára. — Az ablaküvegek 
befagyása. — Régi vas-"vagy fareszelőt tisztítani. — Víz­
hatlan máz papírra. — Tükör- és képkeretek. — Zöld és 
arany szint. — Vas- és aczélárukaL — Sárgaréz tárgyakat 
tisztítani. — Folyékony zománcz. — Jó szer a moly ellen. 
— Ragasztó aquariumok számára. — Sertészsírt. — Tinta­
foltokat, — Zsírban sült gombócz. — Vízhatlan enyv. — 
Gyapottal kevert vásznat. — Fekete gyapjuruhát tisztí­
tani. — Lenyomott tükrös bársony. — Málnaszörp ezukor 
nélkül. — Levegő-tisztítás betegszobában. — Olaj varró­
gépek, lőfegyverek stb. számára. — Finom diólikőr. — 
Legegyszerűbb módja. — Rózsa-illat télen. — Kitűnő alma- 
felfujt. — Jó ragasztó. — Légypiszkot. — Lámpa-borítók 
és golyók. — Szilvát eczetbe. — Körte-saft. — Gummi- 
papir. — egészséges ivóvíz. — Virág-edény, tojáshójbóL — 
A sebek kiszívása. — ólom mérgezések. — Álmatlanság. — 
Biztos szer a tetszhalál felismerésére. — Aimát a töpörő- 
déstől megóvni. — Rózsaillatos füstölőszer. — A fának 
tartóssága. — A betegek étkezésére vonatkozó szabályok. 
— Zsír betegek számára. — Percz-leves betegek számára. 
— Hideg bus kivonat betegek számára. —Kétszersült-Ieves 
csecsemők számára. — Tápláló hus-essentia nagyon el­
gyengült betegek vagy kis gyermekek számára. — Hők- 
hurut-leves. — Paradicsomleves betegek és lábbadozók 
számára. — Üdítők: — Limonádé betegek számára. — 
Eperbor. — Almaviz. — Erősítő-ital. — Rizs-viz. — 
Pirított kenyérié. — Friss gyümölcs-viz. — Arany házi 
szabályok: A jövedelem. — Családi élet és boldogság, 
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Egy szám ári

A megss
A nagy torna 

rege lovagjai háj 
mással élet-halál^ 
Bánffy báró és 
nap betelt, mosoj 
tudtára adják az 
valamint a tisztel 
publikumnak, hói 
bajuk, hanem égj 
mérkőzést, tess 
trák-magyar arenl 
publikum, mely! 
várta a bajvivás 
távozik, de hát 
athléta-mutatványl 
nak, hogy jut mf 
és egy hét mulvt 
érhetik a bajul 
felsége ezúttal nj 
miniszterei összl 
Budapesten, hód 
Ez a sok ischii I 
jelentés. Az érdi 
nem kell még bej 
most küvetkezilí 
ban ez a mtj 
osztott nemzeti 
ország mindamJ 
melyek a Báníl 
szolgálnak, azt 
vonni.

Meg valljuk, bej 
madt, hogy ezt 
elején, se folytai! 
komolyan venni. [ 
egymás ellen a | 
liák, mi keltette 
ádáz haragot ki] 
kedélyesen egyez| 
perlekednek. Már 
a hazának érdekl 
hivatás felelősség 
a Bánfíy-kormái.j 
ton a lelkesítő hj 
heroikus küzdésre 
Dezső hajthatlanj 
pontján, Bánffy 
enged többé pl 
Dezső föltétlenül 
előtt vállalt kötef 
nyáján ismerni 
ischii jelentéseikil 
csillámlott a szét] 
denki tudhatja, 
változliatlan progJ 
curtiusi halálugrál 
más, mint Auszta 
nyunknak mindej 
tartása a közös 
séggel. Csakhogyj 
legyen ezentúl ni 
mihez feltétlenül 
beleegyezése kell! 
szerződésa n| 
kormánynyal is 
egészen hitelesnd 
Bánffy^ Dezső ugj 
való amaz „önál 
fából való vasi

Hideg
Mikor Prometh 

és lehozta a föld. 
emberek közé. .- 
érezve a lopott s 
szerüleg megérzél 
a mely szerint Ju 
bűnéért Promethi 
den nap a szivét, 
az ellopott kis éf 
talmas gyárak, ki 
kedtek elő, hegy 
Ha a monda kigi 
fejlődését, ha láti 
nek minden hala' 
az emberi elme 1 
villám, a tenger, 
minden, de mind 
letekbe van sajtó 
hogy képzeletükb 
oly szigorúan Prt

Az égből lopoi 
mithologia istent 
den vívmánya 
részének még 
mivoltában adja 
Ságot.

A legkitűnőbb 
lángját egyformái 
A löld kerekség 
gőzgépeket a nie 
azért a kezdetleg 
melyhez a tűz re 
löt használunk e 
arra gondolunk, 
száz év múlva ü 
Amerika kőszénb 
év múlva Khina 
szenet hordani s 
földön, könnyen 
technika megszal 
erő és fény fon 
elektromos energ

Az uj technika


